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Ünnepélyes keretek között 
megkezdődtek a műszaki napok

Debrecenben
A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének Hajdú-Bihar megyei Szervezete rendezésében, 

kedden délelőtt ünnepélyes keretek között megkezdődtek a műszaki napok Debrecenben.

Az Agrártudományi Főisko­
lán tartott megnyitón jelen volt 
Karakas László, a megyei párt- 
bizottság első titkára, C. Nagy 
Gábor, a megyei pártbizottság 
titkára, Molnár Viktor, az 
MSZMP Debrecen Városi Bi­
zottságának titkára, dr. Sághy 
Vilmos kandidátus, az Országos 
Tervhivatal elnökhelyettese, 
Basa Imre, a Szakszervezetek 
Megyei Tanácsának titkára, a 
műszaki szakemberek népes 
csoportja, a mezőgazdasági üze­
mek, tudományos intézetek 
képviselői.

Csedreki László, a MTESZ 
megyei szervezetének titkára, 
19 tudományos egyesület nevé­
ben köszöntötte a megjelente­
ket. Rövid megnyitójában töb­
bek között hangsúlyozta, a 
műszaki napokat azzal a céllal 
rendezték meg, hogy jobb mű­
szaki együttműködést teremt­
senek a különböző tudományos 
egyesületek a mezőgazdaság 
fejlesztése érdekében. Ez az 
első alkalom, hogy a szakembe­
rek tíznapos tanácskozás kere­
tében beszélik meg: az ipari 
üzemek, a műszaki vezetők ho­
gyan tudnák leghatékonyab­
ban segíteni a mezőgazdasági 
nagyüzemeket, elsősorban a ter­
melőszövetkezeteket.

Az ünnepi megnyitó után 
dr. Sághy Vilmos kandidátus, 
az Országos Tervhivatal elnök- 
helyettese tartott előadást „Az 
ipar és mezőgazdaság kapcso­
lata a III. ötéves tervben” 
címmel.

Előadása bevezető részében 
a harmadik ötéves terv legfon­
tosabb gazdasági célkitűzései­
ről, a mezőgazdaság termelés­
fejlesztésének fő irányáról, s 
ezen belül a szerkezeti összeté­
tel alakulásáról szólott.

— Bár az elmúlt esztendők­
ben fokozott figyelmet fordí­
tottunk termőföldjeinkre — 
hangsúlyozta — mégis a máso­
dik ötéves terv ideje alatt 
mintegy 350 ezer holddal csök­
kent a mezőgazdasági művelés 
alatt levő terület. A szőlő- és 
gyümölcs telepítések mellett 
ilyen irányba hatott a külön­
böző ipartelepítés, kisebb na­

gyobb beruházások, új létesít­
mények megvalósítása.

— A mezőgazdaság külön­
böző művelési ágazataiban, 
szerkezetében lényeges válto­
zást nem tervezünk a harma­
dik ötéves terv esztendejében 
sem — mondotta. — Viszont a 
rendelkezésre álló lehetősé­
geinket, adottságainkat sokkal

kisebb eredményt, pedig a leg­
több lehetőségünk itt van. Kö­
zel 2,5 millió hold a legelőterü­
letünk és számításaink szerint 
ennek 70 százaléka gazdaságo­
san megjavítható, ami csak­
nem kétszeres szénatermést je­
lent. Öt esztendei programunk 
szerint fél millió holdon vég­
zünk komplex legelőjavítást,

lehetőségek is kedvezőbbek — 
nagy feladat vár Hajdú-Bihar 
megyére a következő eszten­
dőkben.

— A harmadik ötéves terv 
ideje alatt — folytatta az OT 
elnökhelyettese — a mezőgaz­
dasági termelést 13—14 száza­
lékkal akarjuk növelni. Ennél 
nagyobb ütemű a nagyüzemek

Az ünnepi megnyitón részvevők egy csoportja
inkább kamatoztatni akarjuk. 
Továbbra is fő célkitűzésünk: 
saját termésből fedezzük or­
szágunk kenyérgabona-szük­
ségletét. A harmadik ötéves 
tervben növelni akarjuk az er­
dőterületet. A mezőgazdasági 
művelésre kevésbé alkalmas, 
elsősorban lejtős, vagy gyen­
gébben termő földeket nyár­
fával telepítjük be s a cellu­
lóznyár jelentős nyersanyaga 
a papírgyártásunknak. A máso­
dik ötéves tervben a legelő­

vagy is eleget teszünk a belvíz­
rendezési, talaj javítási követel­
ményeknek. A nagyobb hoza­
moknak, több szénának első­
sorban a szarvasmarhatenyész­
tésben. a tejtermelésben van 
rendkívüli jelentősége.

A második ötéves terv ideje 
alatt 80 ezer holdon szőlőt, 
kb. 100 ezer holdon pedig gyü­
mölcsöst telepítettünk. A har­
madik ötéves terv irányszámai 
ennél sokkal kisebbek, viszont 
a fő figyelmet a járulékos be-

A pártkongresszus 
tiszteletére

Csökkent a javítási idő a Járműjavító gőzmozdony- 
javító osztályán

A kongresszusi munkaversenyhez a MÁV Debreceni Jár­
műjavító Üzemi Vállalat gőz mozdony javító osztályának 
mintegy 500 dolgozója csatlakozott az év elején.

ki a forgalomba, mint régeb­
ben.

A jelentős javulást főleg mű­
szaki intézkedésekkel és új 
szervezési módszerekkel érték 
el.

Az osztály dolgozói, brigád­
jai élen járnak más jellegű 
vállalások teljesítésében is.

A kongresszusi versenyben a 
jobbak között is kitűnnek a 
következő brigádok: a kazán­
kovács részlegből Korponai 
Lajos ezüst-, Nagy Mihály 
bronz- és Kardos István bronz- 
plakettes brigádja, a szereidé­
ből pedig Bódis László ezüst-, 
Végh Lajos bronz-, Deák Jó­
zsef bronzplakettes szocialista 
brigádja, de kiemelkedő mun­
kát végez Váradi Gábor és 
Török József szocialista címért 
küzdő kollektívája is.

Az osztályon az átfutási és 
javítási időtartamok betartá­
sával voltak problémák. így 
elsőként ezek csökkentését 
tűzték ki fő feladatul a moz­
donyjavítók a kongresszusi 
versenyben — írja tudósítónk, 
Volosinovszki János.

A dolgozók a vállalásokat 
eredményesen hajtják végre. 
Márciustól augusztus végéig a 
következőképpen alakult pél­
dául az átfutási idő: a gőzmoz­
dony fővizsgánál 85,4 napról 
54 napra, a főjavításnál 50,1 
napról 38,7 napra csökkent. A 
javítási időt a fővizsgánál 56,1 
napról 37,7 napra, főjavításnál 
40,3 napról 27 napra csökken­
tették a mozdonyosztály dolgo­
zói. Ezzel nagymértékben se­
gítették a szállítási feladatok 
megoldását, hiszen a mozdo­
nyok jóval hamarabb kerültek

gazdálkodásban értük el a leg- ruházásokra fordítjuk, arra,
hogy ami megtermett, a legki­
sebb veszteséggel és jobb mi­
nőségben takarítsuk be és tá­
roljuk.

— A következő esztendőkben 
csaknem 50 százalékkal növel­
ni akarjuk a zöldségtermelést. 
Ennek 80 százalékát, mint 
konzervzöldséget akarjuk
megtermeltetni. Az elképzelé­
sek szerint mindössze 20 szá­
zalékkal növekszik a terület, 
sokkal inkább a magasabb át­
lagok elérése a cél, s ennek ér­
dekében szélesebb körű anyagi, 
műszaki ellátottságra van szük­
ség. A több zöldséget megköve­
teli nemcsak a lakosság na­
gyobb igénye, hanem a külföl­
di értékesítési lehetőség is. Re­
konstruáljuk a már meglevő 
konzervgyárainkat, s a har­
madik ötéves terv egyetlen 
konzervgyára pedig Debrecen­
ben épül fel. így a zöldségter
melésben — ahol az öntözési veiről.

termelésének emelkedése, de 
egész sor támogatással, ösz­
tönzéssel, intézkedéssel arra 
törekszünk, hogy a lakosság 
önellátásában és az áruértéke­
sítésben jelentős szerepet ját­
szó háztáji gazdaság termelé­
sét a mai szinten tartsuk.

A nagyüzemek a célkitűzé­
sek megvalósításához egész sor 
támogatást és segítséget kap­
nak a kormányzattól. 1970-re 
csaknem kétszeresére növeke­
dik műtrágyatermelésünk, s 
beruházásoknak 45 százalékát 
fordítjuk pótlásra, a többit a 
mezőgazdaság állóeszköz állo­
mányának bővítésére. Első­
sorban a munkagépek és al­
katrészek nagyobb ütemű ha­
zai gyártására rendezkedünk 
be. A tervek között szerepel 
nagyobb lóerejű négykerék- 
meghajtású UE—28-as traktor 
gyártása, több pótkocsi hazai 
előállítása. Egyre inkább
igénybe veszik a kombájnokat 
a kukorica betakarítására is.

A műszaki napok első elő­
adása után Csedreki László 
főmérnök mondott zárszót.

Szerdán a Technika Házában 
„Műszaki fejlesztés és telepí­
tés a mezőgazdasági nagyüze­
mekben” címmel hangzik el 
majd előadás. Az előadás és a 
vita után bemutatót rendeznek 
a Hajdú-Bihar megyei körzetek 
mezőgazdasági telepítési tér-

Villamos tápkábel építését 
kezdték meg Debrecenben 
a Vörös Hadsereg útján

Villamos tápkábel építé­
sét kezdte meg Debrecenben, a 
Vörös Hadsereg útján a Fővá­
rosi Villamosvasút Vállalat. A 
munkálatok a Petőfi tértől in­

dulnak. A tápvezeték az új 
villamosvonal ellátását szol­
gálja majd, s a legkorszerűbb 
kivitelben készük
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Dr. Sághy Vilmos kandidátus az ipar és a mezőgazdaság 
kapcsolatáról tartott előadást. A kép bal oldalán Karakas 
László, a megyei pártbizottság első titkára

10 napos előny 
az őszi munkákban

az állami gazdaságoknál
Nyilatkozik dr. Ványi József

Kettős nagy feladat áll ezekben a hónapokban a megye 
állami gazdaságai előtt: az ez évi termés veszteségmentes, 
minél gyorsabb betakarítása és a jövő évi jó termés előké­
szítése, megalapozása. Hogyan készültek fel ezekre a nagy 
munkákra a gazdaságok?

Dr. Ványi József, az Állami 
Gazdaságok megyei Igazgató­
ságának vezetője úgy nyilat­
kozott: az eddigiek szerint elé­
gedettek lehetnek a munka 
végzésével az egész megyében. 
Az őszi vetőszántásoknak 55 
százalékát szeptember elejére 
sikerült elvégezni, mintegy 
4000 holddal van több terület 
megművelve, mint az elmúlt

esztendőben ilyenkor. Több, 
mint 8000 holdon szórták ki az 
istállótrágyát és a mélyszán­
tásban jelentős az előrehala­
dás. A gazdaságok egy részé­
ben — ahol az időjárás enged­
te — már hozzákezdtek a ve­
téshez. Őszi takarmánykeveré­
keket mintegy 500 holdon ve­
tettek el, őszi árpát pedig több* 
mint 150 holdon.

— HOGYAN HALAD A BETAKARÍTÁS?

— Többezer vagon terményt 
kell betakarítani, elszállítani a 
földekről. A munka sokirányú 
és bonyolult. Egy példát erre. 
Az állami gazdaságok a me­
gyében eddig több, mint 600 000 
mázsa silót takarítottak be. Ez 
a mennyiség még csak a fele 
annak, mint amennyit be kell 
takarítani. A burgonyának 60 
százaléka van betakarítva.

— A betakarítás, szántás-ve­
tés t-ehát eddig jó ütemben ha­
lad, és a számítások szerint gaz­

daságaink 10 napi előnyre tet­
tek szert. Hátra van azonban a 
munka legnagyobb része, a 
sokezer hold cukorrépa és a 
több tízezer hold kukorica be­
takarítása. A gépek maximá/s 
kihasználása mellett is ezek a 
munkák döntően kézi munkát 
igényelnek. Nagy a munkaerő- 
hiány. Ezt nem lehet máskép­
pen pótolni, mint azzal: job­
ban szervezni a munkákat, 
még jobban kihasználni a gé­
peket.

— A KUKORICA 45 SZÁZALÉKÁT GÉPEKKEL TA­
KARÍTJÁK BE. ILYEN NAGYFOKÚ GÉPI BETAKARÍ­
TÁSRA MIKÉPPEN NYÍLT LEHETŐSÉG?

— Az elmúlt esztendőben 
igen nagy területen igyekez­
tünk gépekkel betakarítani ezt 
a fontos növényt. A kukoricatö­
rők mellett megfelelően felsze­
relt kombájnokat munkába ál­
lítottuk. Eredményes és hasz­
nos volt a kombájnok munká­
ja, és ami lényeg: jelentősen 
meggyorsult a betakarítás. A 
szemeskukorica tárolását már 
évekkel ezelőtt sikerült na­
gyon eredményesen megolda­
ni. Megfelelő kezeléssel és el­
járással — formalinozással — 
a régi silókat használtuk fel 
erre a célra, és kijelenthetem: 
alig érte veszteség a kukoricát. 
Ezt a tárolási módszert ebben 
az évben szintén alkalmazzuk, 
sőt szélesítjük. Ugyanakkor 
igénybe veszünk más módsze­
reket is. Úgy néz ki, hogy eb­
ben az évben a kukorica ned­
vességtartalma magasabb lesz, 
mint az előző esztendőkben.

Éppen ezért olyan utasítást ad­
tunk ki a gazdaságoknak, hogy 
ahol erre lehetőség van, maxi­
málisan vegyék igénybe a szá­
rítókat. Jelenleg négy lucerna­
szárító üzem működik a me­
gye gazdaságaiban, ezeket na­
gyon jól ki tudjuk használni a 
kukorica betakarítása idején. 
Sőt! Nemcsak a gazdaságok 
használhatják ki ezt a lehető­
séget, hanem lehetőséget biz­
tosítunk a környező termelő- 
szövetkezeteknek is arra, hogy 
itt szárítsák a kukoricájuk egy 
részét.

Rövidesen kukorica gépi be­
takarítási bemutatót szervez­
nek a Hajdúszoboszlói Állami 
Gazdaságban, s ott a szövetke­
zetek megismerkedhetnek 
azokkal a módszerekkel, ame­
lyeket a gazdaságokban már 
évek óta sikeresen alkalmaz­
nak.

— MILYEN SEGÍTSÉGET NYÚJTANAK A GAZDA­
SÁGOK ŐSSZEL A SZÖVETKEZETEKNEK?

— Az évek óta kialakult jó 
kapcsolatokat az őszi munkák­
nál is igyekszünk minél job­
ban szélesíteni. Az elmúlt év 
őszén mintegy 4900 normál- 
holdnyi talajmunkával tud­
tunk segíteni a szövetkezetek­
ben. Ebben az évben mód van 
arra, hogy legalább tízezer

normálholdnyi munkát végez­
zünk el. A segítség tehát jelen­
tős lesz. Ugyanakkor azt is sze­
retnénk, ha a szövetkezetek a 
környező gazdaságokat segíte­
nék munkaerővel — már ahol 
erre mód van — fejezte be 
nyilatkozatát dr. Ványi József.

Rácz Béla
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NEMZETKÖZI
SZÖVETKEZETI
KONGRESSZUS

BECSBEN

Bécsben megkezdődött a 
Nemzetközi Szövetkezeti Szö­
vetség 23. kongresszusa.

A háromévenként sorra ke­
rülő tanácskozáson ezúttal elő­
ször vesz részt szavazati jog­
gal a magyar küldöttség, élén 
Szirmai Jenővel a SZÖVOSZ 
elnökével. (MTI)

ÖSSZEESKÜVÉS 
A KÖZÉP-AFRIKAI 
KÖZTÁRSASÁGBAN

Rádiójelentés szerint a Kö­
zép-afrikai Köztársaságban 
kormányellenes összeesküvést 
lepleztek le. Az államappará­
tus egyes tagjai is részt vettek 
az összeesküvésben. A részve­
vők merényletet terveztek Bo- 
kassa ezredes államfő ellen.

(MTI)

MALIK
A VIETNAMI KÉRDÉSRŐL

A Delhiben tartózkodó 
Adam Malik indonéz külügy­
miniszter kedden sajtóértekez­
leten kijelentette, hogy Indo­
nézia és India nemzetközi kér­
désekben „többé-kevésbbé 
azonos nézeteket vall”. A kül­
ügyminiszter rámutatott: a 
vietnami kérdésben a két or­
szág nézőpontja azonos, majd 
hangoztatta: a vietnami kon­
fliktust mielőbb békés úton 
kell rendezni. (MTI)

Tehén-vita
Tízezer jobboldali tün­

tető vonult fel hétfőn az 
indiai parlament elé, hogy 
tiltakozzon ama törvény- 
javaslat ellen, amelynek 
értelmében le lehet vágni 
az Indiában eddig szent­
ként tisztelt teheneket. „A 
nép kész vérét ontani a te­
henek életéért” — jelen­
tette ki a tömeg előtt egy 
jobboldali képviselő. Az 
éhségtől sújtott Indiában 
250 millió a szarvasmarhák 
száma, a szent tehenek hú­
sát azonban nem eszik 
meg.

(AFP)

B—52-esek támadása 
a demilitarizált övezel ellen
B—52-es amerikai óriás bombázók kedden a demilitarizált övezet ellen intéztek újabb 

támadást.

A bombázásról azután érke­
zett hír, hogy Tran Van Do, a 
dél-vietnami kormány külügy­
minisztere sajtóértekezleten 
azt állította, hogy ,.a VDK erői 
sértik meg a demilitarizált 
övezetet”. j

A vietnami néphadsereg fő­
parancsnoksága összekötő
missziójának a nemzetközi el­
lenőrző és felügyelő bizottság­
hoz szeptember 4-én elküldött j 
és kedden közzétett tiltakozá­
sa megállapítja, hogy a demi­
litarizált övezet ellen intézett j 
támadásokért az Egyesült Ál-1 
lamok kormányát és a Saigoni ; 
rezsimet terheli a felelősség és :

viselniük kell a velejáró összes 
következményeket.

A dél-vietnami buddhista
vezetők és a szabadságharco­
sok kedden egyidejűleg juttat­
ták kifejezésre szembenállásu­
kat a saigoni rezsim által szep­
tember 11-re kiírt választások­
kal.

A saigoni buddhista köz­
pontban tartott sajtóértekezle­
ten a buddhista vezetők a sza­
vazás idejére háromnapos 
éhségsztrájkot jelentettek be. 
Ugyancsak kedden a partizá­
nok plasztikbombával felrob­
bantották a kormány egyik vá­

lasztási irodáját, nem messze 
Saigon központjától.

A buddhista vezetők közöl­
ték az újságírókkal, hogy 72 
órás éhségsztrájkjukkal a vá­
lasztás minél szélesebb körű 
bojkottálására kívánják hívei­
ket buzdítani.

A saigoni amerikai nagykö­
vetség óvintézkedésként a hét 
végére, a választás időtartamá­
ra utasította a Saigonban élő 
mintegy háromezer amerikai 
polgári személyt, hogy ne hagy­
ják el lakóhelyüket. (AFP)

Budapestre érkezik 
az iráni sah

Ma Budapestre érkezik 6 császári felsége Mohammad 
Reza Pahlavi Arya Mehr, Irán sahinsahja és őfelsége Farah 
Pahlavi, Irán császárnéja.

Ebből az alkalomból ,.A mai 
Irán” címmel kiállítást rende­

zett a Kulturális Kapcsolatok 
Intézete a Műcsarnokban.

(MTI)

Sukarno a kommunista mozgalom 
mellett szólt

Sukarno elnök kedden beszédet mondott az elnöki palo­
tában az úgynevezett 45-ös nemzedék tagjai előtt.

U Thant marad ?
A Reuter iroda szerint U Thant további két évre elvá- 

lalná a főtitkári tisztséget, amennyiben más jelölt híján 
erre a Biztonsági Tanács felkérné.

A főtitkár kedden közölte, 
hogy sajtóértekezletet fog tar­
tani. még mielőtt szeptember 
20-án a közgyűlés 21. ülésszaka
megkezdené munkáját és je­

lezte, hogy „néhány fontos kér­
désre adandó válasz akkor 
majd világosabbá válik".

^ (Reuter)

De Gaulle 
az Új-Hebridákon

De Gaulle elnök Új-Kale doniéból kedden egynapos lá­
togatásra az Űj-IIebridákra utazott.

A fővárosban a francia állam­
fő látogatása tiszteletére mun­
kaszüneti napot rendeltek el. 
De Gaulle rádióbeszédet inté­
zett a lakossághoz és tolmá­
csolta a francia nép jókíván­
ságait.

Visszatérése előtt De Gaulle 
üzenetet intézett II. Erzsébet

angol királynőhöz, amelyben 
örömmel állapította meg, hogy 
..A világ e részén Nagy-Britan- 
nia és Franciaország együtt­
működése eredményes”. A 
francia államfő ezután vissza­
tért Noumeába, ahonnan ked­
den este Tahitiba utazott.

(AFP)

Megölték a parlamentben 
a fajvédő Verwoerdot
A dél-afrikai parlament keddi ülésén egy fehér ember le­

szúrta Hendrik Verwoerdot, a dél-afrikai fajvédő kormány 
miniszterelnökét.

BEFEJEZŐDTEK 
A SZOVJET 

RAKÉTAKÍSÉRLETEK

A TASZSZ közleményt adott 
ki arról, hogy az augusztus 
25-e óta a Csendes-óceán tér­
ségében megtartott szovjet ra­
kétakísérletek sikeresen befe­
jeződtek. (MTI)

JUGOSZLÁV—NORVÉG 
TÁRGYALÁSOK

A belgrádi külügyminiszté­
rium épületében Nikezics ju­
goszláv és Lyng norvég kül­
ügyminiszter vezetésével meg­
kezdődtek a hivatalos jugosz­
láv—norvég tárgyalások.

(MTI)

ROMÁN—NYUGATNÉMET 
KERESKEDELMI 

JEGYZŐKÖNYVET ÍRTAK 
ALÁ

Kedden délután Bukarest­
ben Gheorghe Cioara román 
külkereskedelmi miniszter és 
Kurt Schmücker nyugatnémet 
gazdasági miniszter jegyző­
könyvet írt alá, amely a 
hosszúlejáratú román—nyugat­
német kereskedelmi egyez­
mény keretében új árucsere­
kontingenseket állapít meg.

Az aláírást követően mon­
dott rövid beszédében Cioara 
kijelentette: az új jegyzőkönyv 
megteremtette az alapot ah­
hoz, hogy bővüljön a két or­
szág együttműködése kereske­
delmi és gazdasági téren, és 
„általában minden vonalon”.

(MTI)

A parlamenti csengő éppen 
az ülés kezdetét jelezte, ami­
kor egy görög számazású 
parlamenti őr a minisz­
terelnöki székben ülő Ver- 
woerdhez lépett. A kormányfő 
előre hajolt, mintha azt várná, 
hogy valamit mondanak majd 
neki, a férfi azonban váratla­
nul kést rántott elő és mielőtt 
még lefoghatták volna — több­
ször Verwoerd nyakába szúrt.

Verwoerd előre hanyatlott, a mi­
niszterelnöki szék körül azonnal 
hatalmas vértócsa keletkezett. Egv 
orvos-képviselő megpróbálta száj- 
tól-szájig alkalmazott mesterséges 
lélegzéssel magához téríteni a kor­
mányfőt, majd néhány perc múl­

va a miniszterelnököt hordágyon 
elvitték, hogy kórházba szállítsák.

Iien Schocman közlekedési mi­
niszter később a parlamentben ki­
jelentette: a miniszterelnök már 
halott volt, amikor a mentőkocsi a 
kórházba crt.

Hendrik Verxtoerd nyolc éve állt 
a dél-afrikai fehér fajgyűlölő kor­
mány élén. őt tekintik az Apar­
theid a teljes faji elkülönítés meg­
valósítójának. Egy ízben — 1960 áp­
rilisában — már merényletet kísé­
reltek meg ellene, közvetlen kö­
zelről rálőttek, de túlélte a sebe­
sülést. Verwoerd csütörtökön lett 
volna 63 éves. Mielőtt a Dél-Afri­
kát kormányzó nacionalista párt 
vezetőjévé és miniszterelnökké vá­
lasztották volna, hét éven keresztül 
a „bensziilött” vagyis afrikai la­
kosság ügyeinek minisztere volt.

(Reuter)

NAPLÓ
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Hazatértek a pekingi 
nagygyűlés részvevői

A pekingi lapok jelentése szerint visszatértek vidékre az 
augusztus 31-i pekingi nagygyűlés részvevői

Mint az Új-Kína hírügynök­
ség jelentette, ezen a gyűlésen 
„ötszázezer forradalmár peda­
gógus és diák” vett részt, több­
ségük „az ország különböző ré­
szeiben levő egyetemekről, fő­
iskolákról és középiskolákról 
érkezett a fővárosba a nagy 
proletár kulturális forrada­
lomra vonatkozó tapasztalat- 
csere céljából”

Mint az Új-Kína hírügynök­
ség jelentése mondja, a pe­
kingi nagygyűlés részvevői az­
zal az elhatározással tértek 
vissza vidékre, hogy „tömörít- 
sék az emberek többségét, össz­
pontosítsák az erőket a bur- 
zsoá jobboldali elemek kis 
csoportjára mérendő csapás­
hoz. Világosan megértették, 
hogy a csapás fő célpontjául 
azokat a személyeket kell ki­
választani, akik miután befu­
rakodtak a pártba és hatalmon

vannak, kapitalista úton ha­
ladnak". A pekingi nagygyű­
lésen részt veiteket az az elha­
tározás tölti el, hogy „harcol­
janak minden tisztátalanság 
ellen szavakkal, nem pedig 
fegyverrel”.

A Renmin Ribao hétfői szá­
mának vezércikke „Szóval, 
nem pedig fegyverrel harcol­
ni” címmel szintén e harc- 
módszereivel foglalkozik. Eze­
ket a módszereket azokkal a 
személyekkel szemben kell al­
kalmazni, „akik bár hatalmon 
vannak, kapitalista úton jár­
nak” továbbá a „földesurakkal, 
a kulákokkal, az ellenforra­
dalmárokkal, a káros és jobb­
oldali elemekkel szemben” — 
jegyzi meg a lap.

A nagy pekingi lap, a Da- 
gong Bao szeptember 15-től 
Csiencsin Bao (Előre) néven 
jelenik meg. (MTI)

kibúvó
Kedden délelőtt Londonban 

zárt ajtók mögött megkezdő­
dött a nemzetközösség kor­
mányfői értekezlete. Az ülésen 
az elnöklő Wilson brit minisz­
terelnök mondott megnyitó be­
szédet. majd a részvevők áttér­
tek az első napirendi pont, a 
rhodeslai kérdés megvitatásá­
ra. Wilson e pontnál elhagyta 
az. elnöki széket, és Anglia ne­
vében beszámolót tartott a 
helyzetről. Beszédét kötetlen 
vita követte.

Az értekezlet megnyitása 
előtt jelent meg a Daily Ex­
press szenzációs értesülése, 
amely sz.erlnt az, angol kor­
mány olyan terveket tanulmá­
nyoz, hogy Rhodesia lép tinióra 
Angliával. A tervezett szövet­
ség alkotmányjogilag hasonlí­
tana ahhoz a viszonyhoz, amely 
Nagy-Britannia és Észak-Iror- 
szág között fennáll. A lap ki­
zártnak tartja azt a lehetőséget, 
hogy ezt a javaslatot már most 
a nemzetközösségi értekezlet 
elé terjesztik, de rámutat, hogy 
Wilson utasítást adott a terv 
részleteinek és várható követ­
kezményeinek igen alapos ta­
nulmányozására. E veszélyes, 
de rendkívül átlátszó javaslat 
újabb jogi kibúvót biztosítana 
az angol kormánynak, cs alkal­
mat adna arra az érvelésre, 
hogy Rhodesiában az afrikai 
lakosság politikai jogainak kér­
dését időtlen időkre el lehet 
napolni, ezzel Nagy-Britannia, 
Észak-lrország és Rhodesia 
nagy államszövetségében a 
négymillió fekete rhodeslai 
„törpe kisebbséget” alkotna . . .

(MTI)

Negvvenötös nemzedék né­
ven általában azokat emlege­
tik. akik 1945-ben az indonéz 
politikai élet élére állva, az el­
nökkel együtt indították meg a 
hollandok és angolok ellen a 
harcot az ország függetlensé­
géért.

Politikai hívei előtt Sukarno 
kijelentette: levelet kapott
Bertrand Russell angol filozó­
fustól. aki arra figyelmeztette 
őt. hogy legyen éber, mert a 
CIA, az Amerikai Központi 
Hírszerző Hivatal összeeskü­
vést szervez megbuktatására.

Az ideiglenes népi tanácsko­
zó kongresszusnak a marxiz- j 
must és a leninizmust betiltó1

határozatára utalva Sukarno 
kijelentette, hogy ..ő marxista, 
a marxizmus szívében gyöke­
redzik, azt onnan nem lehet 
kitiltani”. A kommunizmust 
és a marxizmust — mondotta 
az elnök — nem lehet betilta­
ni. a kommunista mozgalom 
nem szűnik meg attól, hogy 
megfosztják vezetőitől.

Suharto tábornok, miniszter- 
elnök kedden a parlamentbe! 
mondott beszédet. Kijelentette, 
hogy Indonézia a Malaysiával 
való diplomáciai kapcsolatok 
helyreállítása előtt feltétlenül 
szükségesnek tartja az észak- 
kalimantani népszavazások 
megtartását. (MTI)

Újabb két jugoszláv 
állampolgárt gyilkollak meg 

az HSZK-ban
Nyugat-Németországban újabb két merényletet követtek 

el, azok áldozatai szintén jugoszláv állampolgárok.

Majna-Frankfurtban hétfőn 
este meggyilkolták Sztipan 
Medvidovics jugoszláv mun­
kást. A gyilkos — aki tettének 
elkövetése után elmenekült —, 
a város főpályaudvarán leszúr­
ta a 26 éves Medvidovicsot. aki 
kórházba szállítás után rövid­
del meghalt.

Most érkezett hír egy másik 
gyilkosságról is: Düsseldoi - 
ban öt nappal ezelőtt meggy:,- 
koltak egy jugoszláv államp- - 
gárt. A rendőrség azonban nem 
közölte sem a meggyilkolt sze­
mély nevét, sem gyilkosáét, s 
nem tudatta a gyilkosság kö­
rülményeit sem. (Tanjuy

Meghiúsított puccskísérlet
Szíriában

A damaszkuszi rádió 
hiúsítottak meg.

kedden reggel bejelentette, hogy Szíriában államcsíny-kísérletet

A közlemény szerint az ösz- 
szecsküvcsben a Baath párt 
régi vezetői vettek részt.

A közlemény hangoztatja, 
hogy az összeesküvők vérfür­
dőt akartak rendezni Szíriában 
és fel akarták számolni a feb­

ruár 23-i forradalom összes 
vívmányait. Ebből a célból 
titkos katonai parancsnokságot
állítottak fel.

A bűnös kísérletet szétzúz­
ták, a letartóztatott összeeskü­

vők beismerő vallomást tett -' 
és rendkívüli bíróság elé ke­
rülnek. „A béketűrés korsz 
elmúlt, ezúttal nem lesz s: 
mukra kegyelem” — hangoz­
tatta a damaszkuszi rád mb: 
ismertetett nyilatkozat (MTI>

IRAN
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ITabriz 
Banda:1 

rPahlevic

70:;
KerrriSnshah

Az európai méretek­
hez viszonyítva Irán 
óriási kiterjedésű ország.
Ha ráfektetnénk Európa 
térképére, határai Nagy- 
Britanniát, Belgiumot, 
Közép-Eranciaországot,
Svájcot, délen Törökor­
szágot, majd Jugoszlá- . 
viát, Lengyelországot és 
az NDK-t érintenék. Te- 
rülete: 1 621 866 négyzet- 
kilométer.

A Perzsa-öböl és Kasz- 
pi-tenger között elterülő 
országot északon a Szov­
jetunió, keleten Afga­
nisztán és Pakisztán, 
nyugaton Törökország és 
Irak határolja. Lakóinak 
száma az 1964-es adatok 
szerint 22 millió 860 
ezer fő volt.

Irán nagyrésze 1000 
méternél magasabb fenn­
síkon fekszik. A síkság 
peremén hegységek
emelkednek; északon az 
Elburz-, nyugaton a 
Zagrosz-hegység választ­
ja el a Kaszpl-tenger, il­
letve a Perzsa-öböl parti 
síkságától. Az ország te­
rületének legnagyobb ré­
sze sztyepp és félsiva­
tag, valamint sós mo­
csár. Egyetlen hajózható 
folyója van, a Karun.
Éghajlata a Kaszpi-ten- 
ger menti síkságon szub­
trópusi a fennsíkon szélsőségesen 
kontinentális és aszályos, a Perzsa- 
öböl környékén száraz és forró.

A lakosságnak több mint fele 
perzsa, egyötöde ttirkmén és mint­
egy 10 százaléka kurd. A déli or­
szágrészben beludzsok élnek.

Irán területének ma mindössze 
egyharmada hasznosítható. Ebből 
10 százalék szántó, 15 százalék le-
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gelő és 12 százalék erdő. A csapadék 
hiányát a megművelt területek kb. 
felén öntözéssel pótolják. Az öntö­
zőmüvek az állam és a földbirtoko­
sok kezében vannak. A mezőgazda­
ság főterménye a búza és az árpa. 
A kiterjedt kcrtgazdálkodás a ma­
zsola világexportjának 1 százalékát, 
a datolya 7 százalékát szolgáltatta 

Az ország gazdasági életében dihi- 
tő jelentősége van az olajtermelés­

nek, amely Khuzisztánban, a Zag­
rosz-hegység lábánál összpontosul. 
1965-ben 93 millió tonna nyersolajat 
hoztak a felszínre. Geológiai tarta­
léka egyébként a kapitalista világ 
készleteinek 11 százalékát teszi ki- 
A többi ásványi kincs (vasérc, 
mangánérc, réz, ólom. króm) ® •" 
ny&szala egyelőre jelentéktelen.
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ÉVEK KITARTÓ 
MUNKÁJÁVAL

4 szülői munkaközösségek új tanéve

1? LJÖTT a szeptember. Gyerekeknek, pedagógusok- 
nak egyaránt megkezdődött a rendszeres munka, 

amely most már jövő nyárig egyfolytában komoly erőfeszí­
tést, lelkiismeretességet igényel azoktól is, akik tanítanak; 
azoktól is, akik tanulnak az iskola falai között.

És megkezdődik az iskolaév a családokban is. Ahány 
ház, annyifele a probléma. Van, ahol több; van ahol a jól 
tanuló, jó magaviseletű gyerekkel kevesebb. Ez a sok külön­
böző probléma azonban találkozik ott, ahol a gyerekek is 
együtt vannak: az iskolában, az osztályban. S ma már nem 
számít szokatlan gondolatnak, ha nevelők és szülők egyaránt 
úgy vélekednek: próbáljuk meg a gondokat közös erővel 
csökkenteni: az eredményeket, a gyerekek nevelésével járó 
örömöket pedig összefogva növelni. Nem szokatlan gondolat 
ez, hiszen a szülői munkaközösségek léte és tevékenysége 
évek óta szervesen hozzátartozik az iskolai élethez, munká­
hoz. A legtöbb iskolában pedagógusok és szülök tisztában 
vannak vele, hogy mennyit segíthet a jól dolgozó szülői mun­
kaközösség a nagy cél elérésében: a jól képzett, művelt, szo­
cialista szellemű fiatal nemzedék felnevelésében.

Hogy az elmúlt tanévben minden iskola szülői munkakö­
zössége jól látta-e el a feladatát — ezt azok tudják a legjob­
ban, akik közvetlen közelről kísérhették figyelemmel a te­
vékenységét. Most azonban új tanév kezdődik.

fliU EM TÚLZÁS, valóban így van. A szülői munkakö­
zösségek rengeteget tehetnek, ha megtalálják azo­

kat a feladatokat, amelyek éppen rájuk várnak. Ha 
tudják, hogy nem az a dolguk, hogy beleszóljanak az órákon 
folyó oktatómunkába, ezzel sokkal inkább hátráltatva, mint 
segítve ezt, s ha túllépnek azon az állásponton, hogy a szülői 
munkaközösség egyetlen lehetősége az évközbeni rendezvé­
nyek szervezése és esetleg az iskola dekorálása. Mert bár 
hasznos ez a tevékenység — de csupán ezért nem érdemes 
szülők százait mozgósítani, foglalkoztatni.

Évekkel ezelőtt — az őszinteséghez tartozik bevallani — 
valóban akadtak olyan szülői munkaközösségek, amelyek 
nem találtak maguknak az említetteknél hasznosabb munkát 
az iskolában. Ha így volt is, most mégis nagyon örülhetünk 
neki, hogy ezek a szülői munkaközösségek megalakultak, s ha 
formálisan is, de tevékenykedtek. Hiszen így legalább most 
kevesebb időt. energiát kell fordítani a szervezeti kérdésekre: 
a forma megvan — tartalommal kell megtölteni. S bár, mint 
minden tanév elején, most is sor kerül választásokra — az 
első osztályokban magától értetődően, de ahol szükséges, is­
kolai szinten is — az új választmányoknak mégis van mire 
támaszkodni, jobban ismerhetik azokat a szülőket, akikre 
számítani lehet, a legtöbb óvodában, iskolában megvannak 
a kialakult szokások is, nem kell hetekig tartó előkészítő 
munkát végezni, amíg a szülői munkaközösség lényegében 
megalakult, és hozzákezd hivatásának betöltéséhez. Mert az 
idén még az előző évekhez képest is nagyon kevés az elvesz­
tegethető idő.

Az oktatási reform, az új nevelési terv különösen sokat 
vár a szülők, a társadalom közreműködésétől. Egyre többet, 
hiszen az élet igazolja, hogy nélküle nem lehet igazán ered­
ményes az iskolai munka, másrészt viszont a szülők között 
is egyre nagyobb számban vannak olyanok, akik már a szo­
cializmus építése közben váltak felnőtté, sokan maguk is már 
az új típusú iskolákba jártak, foggal számíthat őszinte se­
gítségükre az oktatás és nevelés ügye. Elsősorban abban, 
hogy az iskola és a családi ház nevelése közötti eltérések 
minimálisra csökkenjenek, teljesen eltűnjenek.

A szülői munkaközösségek elsőrendű feladata most és 
a jövőben is ez. Hogy a gyerek úgy mehessen reggelenként 
otthonából az iskolába, tanítás után pedig haza, hogy ne érez- 
zen lényeges különbséget, elsősorban a vele szemben támasz­
tott követelmények dolgában. Ez a cél. Hogy ezt elérhessük, 
annak számtalan módja van. A megközelítéshez rengeteg 
lehetőség adódik. Lehetőség a szülők és nevelők kapcsolatá­
nak. erősítése, a szülők pedagógiai ismereteinek növelése, 
a nehezebb körülmények között élő gyerekek segítése, egyes 
esetekben, ha kell, a szülői munkaközösségnek mint testület­
nek határozott fellépése. Hogy csak egy-két gyakorlati példát 
említsünk: egy-egy szülő magában nem sokat tehet annak 
érdekében, hogy az állomások diákvárótermeiben, a tanulók 
részére fenntartott kocsikban rend legyen, ^ hogy a leghide­
gebb téli napokon a községi tanács, termelőszövetkezet meg­
oldja a távol lakó kisiskolások szállítását — egy ténylegesen 
létező szerv, testület sokkal hamarabb célhoz ér ilyen kérdé­
sekben is. És vajon, ha egy vállalat társadalmi ösztöndíjat 
akar juttatni néhány tanulónak, jut-e eszükbe az ott dolgozó 
szülőknek, hogy ők mint a szülői munkaközösség tagjai néz­
zenek szét az iskolában, s alaposan megismerve a fiatalokat, 
segítsenek a legérdemesebbek kiválasztásában?

ÄT ÉHÁNY példa a mindennap adódó feladatok közül.
Nagyon sok van még — a Magyar Nők Országos 

Tanácsának útmutatói is sok mindenre felhívják a figyelmet 
— óvodáktól a szakmunkásképző intézetekig a szülői munka- 
közösségek minden egyes tagja találhat magának olyan fel­
adatot. amellyel sokat segíthet. Ha nem is naponta mérhetők 
az eredmények, talán még egy-két hónap múltán sem muta­
tósak, a munka vitathatatlanul gyümölcsözni fog. A gyerekek 
3—8 évet töltenek egy-egy iskolatípus tanulójaként, azonos 
közösségben. A szülői munkaközösségnek, akárcsak az isko­
láknak, úgy kell elkészíteniük terveiket, hogy a munka min­
dig az előző eredményekre épüljön, az évek alatt folyamatos 
legyen. Jó lenne, ha egy év alatt tudnánk ideálissá formálni 
a gyerekeket, kényelmes dolog lenne, de lehetetlen. Évek szí­
vós" munkájával lehet csak csiszolni értelmüket, erőssé tenni 
világnézetüket és megszerettetni velük a hasznos, alkotó 
munkát. Szebb feladat aligha várhat gyereküket szerető 
felnőtt emberekre, mint ezt a pedagógusokkal karöltve, az 
egész társadalomra támaszkodva végrehajtani.

Nagy Zsuzsa

Gazdag érc vagyonra 
bukkantak a Bakonyban

A KISZ szervezésében:

őszi táborok
Gazdag program a fiatalok szórakoztatására

Nap, víz, meleg, sok-sok pi­
henés, filmek, olvasás, nagy 
túrák ... ez a vakáció. A fel­
soroláshoz azonban ma már 
egyre természetesebben teszik 
hozzá.: építőtábor. Ezen a nyá­
ron 30 000 fiatal volt építőtá­
borokban. 1958 óta kilenced­
szer szervezett a KISZ ilyen 
táborozást.

Persze, nemcsak a diáknak 
„olcsó és lélménydús” így a 
nyaralás, hanem sokat jelent
— a nyári csúcsmunkaidőben
— a segítség az állami gazda­
ságoknak és a termelőszövet­
kezeteknek.

Ősszel a szüret, a kukorica­
törés stb. követel több szorgos 
kezet. Az elmúlt években is 
segédkeztek a diákok a gazda­
ságokban. Erre a Művelődés- 
ügyi és a Munkaügyi Miniszté­
rium adott meghatározott szá­
mú szünnapot.

— Ha ilyen fokozott, az igény, 
lehetne-e szó a nyári táboro­
záshoz hasonló őszi építőtábo­
rok felállításáról? — kérdeztük 
a KISZ Központi Bizottság 
munkatársát.

— Most ősszel — kísérlet­
képpen 9 helyen létesítünk őszi 
táborokat. Ez ott lehetséges, 
ahol biztosíthatók a feltételek: 
a megfelelő elhelyezés, egész­
ségügyi ellenőrzés. Miután kí­
sérletről van szó, ebben az év­
ben azokra a helyekre me­
gyünk, ahol már nyári táborok 
is működtek.

— Hogyan szervezik a tábo­
rokat?

— A megyei KlSZ-bizottsá- 
gok felvették a kapcsolatot 
az iskolákkal és a gazdaságok­
kal, illetve a tsz-ekkel. Kétol­
dalú szerződés szögezi le, ki­
nek mi a feladata, ki mit vál­
lal. A szerződés kimondja pél­
dául, hogy a táborok részvevői 
munkaruhát kapnak. Sport- és 
ku 1 túrfelszerelést biztosítunk s 
egészségügyi felügyeletet. A 
programról a megyei KISZ-bi- 
zottság gondoskodik, előadót 
hívnak meg, filmvetítést, ki­
rándulásokat szerveznek.

— Az őszi táborokban bizto- 
sitható-e, hogy az összeszokott 
kollektívák együtt dolgozza­
nak?

— Általában egész iskolák, 
illetve osztályok vesznek részt 
a munkában: csak így oldható 
meg, hogy ne essenek ki a ta­
nulás menetéből. Reméljük, 
hogy a táborparancsnokság 
irányításával fokozottabban ki­
használják a fiatalok az önkor­
mányzat lehetőségeit. Ez pedig 
kihat arra is, hogy majd az is-

A Magyarhoni Földta­
ni Társulat bauxitkutatással 
foglalkozó vándorgyűlését 
kedden Balatonalmádiban
nyitották meg. A háromnapos 
ülésszak első előadását dr. 
Barnabás Kálmán, az Alumí­
niumipari Tröszt főgeológusa 
tartotta. Elmondotta, hogy a 
legújabb kutatásokkal Fenyő­
fő és Bakonyszentlászló tér­
ségében gazdag ércvagy ónra

bukkantak. Az előadó elmon­
dotta, hogy a Fejér megyei 
bauxitbányák területén is si­
keres felderítést végeztek, a 
rákhegyi és az úgynevezett 
bittói térségben. A szakembe­
rek az ismert lelőhelyeken kí­
vül új, eddig jórészt ismeret­
len területeken is munkához 
láttak, így például a Vértesben 
is kutatnak. (MTI)

kólái mozgalmi munkában na­
gyobb önállóságot, kezdemé­
nyező készséget tanúsítanak a 
tanulók. A táborban mód nyí­
lik elegendő szórakozásra; napi 
6—8 órai munka után szükség 
is lesz rá.

A nyári építőtáborok bevál-E 
tak. Az ősziek hamarosan” 
megkezdődnek. Ha a kísérlet^ 
sikerül, valószínűleg olyan s 
népszerűek lesznek, mint as 
nyári táborozások. E

Vincze Judit E

útföröfeladat
„A VÖRÖS ZÁSZLÓ HŐSEINEK UTJÁN‘ 

MOZGALOM

Több megye — köztük a hajdúságiak — küldöttei az ün-s
(Foto: Koppány György)snépségén

(Tudósítónktól)

Vasárnap Salgótarjánban — 
a festői környezetű Zoja liget­
ben — hirdette meg a Magyar 
Úttörők Országos Elnöksége a 
„Vörös zászló hőseinek útján” 
elnevezésű mozgalmat. Mint­
egy ötezer pajtás vett részt 
az egésznapos ünnepségen, 
köztük hajdú-bihariak is. A 
pajtások örömmel üdvözölték 
az új mozgalmat, mely két évre 
megszabja programjukat. Most 
a következő hetekben felké­
szülnek a feltételek teljesítésé­
re. Ugyanis ahhoz, hogy az 
úttörőcsapatok kitölthessék a 
jelentkezési lapokat (szeptem­
ber 29-ig), három feltételnek

kell megfelelniük. Az elsős 
egy nemes tett, hasznos mun-i 
ka. A második egy maradandó­
emlék elkészítése. Végül pedigE 
startra kész állapotban legyen^ 
az úttörőcsapat a mozgalom-« 
hoz. —

A vasárnapi ünnepélyess 
meghirdetés után összeült as 
„Vörös zászló hőseinek útján”s 
mozgalom nagytanácsa. Az— 
első ülésre Karancsberényben,E 
a nógrádi partizáncsoport egy-E 
kori főhadiszállásán került sor.— 
Az ülésen megjelentek as 
Nógrád megyei munkásmozga-s 
lom veteránjai, és tanáesokatE 
adtak a mozgalom feladatai-E 
nak elvégzéséhez. E

(Gáldonyi) —

Celofán
Kevés és

van - üveg nincs
drága a paradicsom, a paprika

Reggel kilenc óra van. A 
debreceni piacon nyüzsögnek 
az emberek. Sokan paradicsom­
mal, paprikával, uborkával 
megrakott szatyrokkal jönnek 
kifelé, másoknak még üres a 
kosara, hálója. Egy asszony 
mellé szegődöm. Befőzni való 
paradicsomot keres. Ahogy az 
asztalok között megy, felhúzott 
szemöldöke arról tanúskodik, 
csodálkozik az árakon. Nem is 
csoda, hiszen néhány napja lát­
hatta a televízióban, hogy mi­
lyen nagy az idei paradicsom­
termés, és hogy egy forintért 
lehet kapni befőzni való para­
dicsomot. Az árjelző táblákon a 
piros paradicsomok fölött azon­
ban egészen más árak láthatók: 
itt három forint, ott négy fo­
rint, sőt sikerül még öt forin­
tos táblát is lelni. Vajon a 
MÉK-nél milyen van? Sem­
milyen.

Percek alatt negyven ember 
tömörül az egyik vászonpony­
vás MÉK-eladó hely előtt. 
Meghozták a paradicsomot. 
Ara két forint. Igaz. hogy nem 
az ígért egy forint, de legalább 
gyönyörű szép. Tiszták, fris­
sen, gondosan, ládába rakva 
érkeztek. Csak kevés. Mind­
össze 570 kilogramm. És az is 
kilenc óra után! A befőzni való
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uborka a termelőknél hat fo­
rint, a MÉK-nél két forint. De 
abból is alig van. S ma már 
nem is hoznak.

A MÉK igazgatója a rossz 
idővel magyarázza a helyzetet:

— Az esős, sáros idő miatt 
nem tudnak szedni, de nem is 
érik a termés. A múlt héten 750 
mázsa egy forintos paradicso­
mot adtunk el, most azonban 
várni kell, amíg beérik. A jövő 
héten számítunk egy nagyobb 
szállítmányra, az uborkából 
pedig a másodvetésűre. Most a 
paprika „futott be”, jó lenne, 
ha most vásárolnák meg a há­
ziasszonyok a csalamádénak, 
töltött paprikának valót.

A piacról a befőznivalókkal 
teli kosarakkal hazafelé tartó 
asszonyoknak kedves figyel­
meztetésül a Hajdú megyei 
Vegyesi parcikk-kiskereskedel- 
mi Vállalat 32-es számú illat­
szerboltjának ajtajában a fe­
kete tabla napi ajánlata celo­
fánt, pergamentpapírt, szali­
cilt kínál. A boltban egy nagy 
kosárban mind együtt találha­
tó, keresni, válogatni se kell.

— Legalább tízezer csomag 
celofánpapírt adtunk el az idén 
— mondja Szabó Istvánná, a 
bolt vezetője — s vagy kétszáz 
kilogramm szalicilt. A tábláról 
sok asszonynak eszébe jut, 
hogy megvásárolja a befőzés­
hez szükséges dolgokat.

A celofán, szalicil nem hiány­
zik a többi üzletből sem, Vnint 
a Hajdú megyei Vegyesipar-

I Megjegyzés

az utcai 
világításról 
és másról

Botorkálunk. Hogy meny­
nyien, azt pontosan meg sem 
tudnám mondani. Tény: a 
Dobozy temető helyén épülő 
új városrészben már átad­
tak több épületet. Év végéig 
pedig több mint 500 család 
költözik be az új lakásokba.

Valamennyien, akik itt 
laknak — közvélemény-ku­
tatásom szerint — nagyon 
örülnek az új, modern la­
kásoknak. Vagy ezt talán 
mondani sem kellene? S 
hogy mégis bosszankodnak, 
annak csupán egy-két válla­
lat az oka.

Az első lakásokat már kö­
zel két hónapja átadták az 
építők. Új járda, út azonban 
még sehol sincs. Hordja, vi­
szi a szél a homokot — be a 
lakásokba is. Ez azonban csak 
a kisebbik baj lenne, legyin- 
tenének is rá az emberek, és 
azt mondanák: egyszerre 
nem lehet mindent. Monda­
nák, ha egy-egy eső után 
nem kellene kerülgetni a to­
csogókat. Már aki az esti sö­
tétségben lát valamit. A já­
rókelők ugyanis csak sejtik, 
hol kell menni, látni semmit 
sem látnak. Egyetlen egy ut­
cai lámpa sincs felszerelve.

Néhány héttel ezelőtt — 
mielőtt felszerelték volna az 
utcatáblákat — „szabályos” 
körforgalom volt a házak 
körül, mindenki keresett va­
lakit. Hát utcatábla az már 
van. De hogy járda, út és ut­
cai világítás mikor lesz? ...

Apropó! Egy héttel ezelőtt 
nagyon megörültek a Gábor- 
jáni Szabó Kálmán utca la­
kói. Emberek jöttek gépek­
kel. Szépen, de valóban na­
gyon szépen egyenletesre 
planírozták a homoktengert. 
No ebből már lesz valami — 
mondogattuk. Nem lett. 
Újabb emberek jelentek meg, 
de most már gépek nélkül, 
ásókkal és lapátokkal. Ástak 
is hirtelen ebben a puha 
földben olyan árkokat, hogy 
öröm volt nézni. Nagyon 
könnyű lehetett a munka, 
mert gyorsan abba is hagy­
ták. Ügy, ahogyan kiás­
ták az árkokat — a gye­
rekek legnagyobb örömére. 
S azóta senki még csak 
azt sem nézte meg: nem lop­
ták-e el ezeket az árkokat. 
Ezennel én is igazolom: áll 
még az árok végig az utcá­
kon úgy, ahogyan akkor 
hagyták, ha kissé megviselte 
is az időjárás és a gyerekjá­
ték. Hogy honnan tudom 
mindezt? Valamelyik éjjel 
éktelen káromkodásra ébred­
tem. Egy színjózan lakótár­
sam — eltévesztve a vaksö­
tétben az irányt — pontosan 
az árok fenekén kötött ki. 
Hát igen... A botorkáláshoz 
szerencse kell. Persze lehet­
ne járdát is, utat is, utcai 
világítást is csinálni, ez is 
megoldás lenne. Különösen 
arra az időre, amikor majd 
beköszőntenek az őszi latya­
kos napok, a téli vaksötét­
ség. Ez is megoldás lenne.

Rácz Béla
cikk-kiskereskedelmi Vállalat 
áruforgalmi osztálya tájékozta­
tott, elegendő mennyiség van-f.........
mindkettőből annak ellenére," ••••••lllllll||||||||||||iiiiiimmi|||||
hogy például tavaly egész év­
ben 280 ezer csomag celofán 
fogyott el a megyében, míg az 
idén már eddig 298 ezer.

A következő állomás az 
üvegbolt. A 12-es számú üveg- 
és porcelánbolt nem okoz örö­
met vásárlóinak. Nincs befőt- 
tesüvegük semmilyen méret­
ben.

— Az induló raktárkészlet 
megvolt, mintegy tízezer da­
rab üveg, de az utánpótlás saj­
nos akadozik — tájékoztat Si­
kolya István boltvezető. —
Ami kevés üveget kapunk, na­
gyon hamar elfogy. Szombaton 
például érkezett 1600 darab 
kétliteres üveg, de két óra múl­
va már egy darab sem maradt.

Az Üveg- és Porcelánértéke­
sítő Nagykereskedelmi Válla­
lat debreceni telepvezetője,
Tóth Jánosné így nyilatkozik:

— Sajnos, országos gond az 
üvegellátás, sokkal nagyobb a 
kereslet azt idén, mint az el­
múlt esztendőben. A szállítás 
sem folyamatos, késnek vele.
Mindenesetre igyekszünk meg­
oldani a problémákat, az új 
üvegeken kívül a Göngyöleg­
felújító Vállalattól 60 000 darab 
mosott üveget rendeltünk, 
amelynek szállítása most kez­
dődött meg. így néhány nap 
múlva ismét lesz befőttesüveg.

Juhász Judit

Épül s zsilip 
a Keleti-főcsatornán

Ez év tavaszán kezdtek hoz­
zá egy végleges hajózsilip épí­
téséhez a Keleti-főcsatornán, 
Balmazújváros határában, 
amely biztosítja majd a vízi 
közlekedést az új folyó alsó 
szakaszán is. Az elektromos 
berendezésű, korszerű hajózsi­
lip építési munkálatai javá­
ban folynak. A betonból és 
kőből készített alapokat berak­
ták, s megindultak a szerelési 
munkálatok is. Csaknem 4 mé­
ter mélységben dolgoztak az 
építők, a megfelelő szilárd ala­
pok lerakásánál.

A balmazújvárosi hajózsilip 
halalakú tábla lesz, amely el­
fektetve biztosítja a szabad 
vízfolyást a Keleti-főcsatorna 
medrében. Az építkezés ideje 
alatt „terelőutat” építettek a 
Tisza vizének, hogy az alsóbb 
szakaszokon se legyen fenn­
akadás a vízellátásban, bár az 
idei csapadékos nyáron jóval 
kevesebb öntözővízre volt 
szükség, mint aszályos eszten­
dőkben.

A tervek szerint a balmazúj­
városi hajózsilipet jövőre ad­
ják át rendeltetésének. ^



Ma a labdarúgó Európa Kupáért:

Hollandia-Magyarország
Apróhirdetések

A magyar labdarúgó-váloga­
tott előtt újabb nehéz feladat 
áll, az Európa Kupáért első 
mérkőzését ma este Rotter­
damban Hollandia válogatott­
jával játssza. A magyar csapat 
már hétfőn megérkezett a 
mérkőzés színhelyére.

A mai összecsapáson a „Her- 
berger-iskola” tanítványa, 
Georg Kessler edző előrelátha­
tólag' az alabbi holland csapa­
tot jelöli: Graafland — Flin- 
kevleugel, Israel, Schrijvers — 
Suurbler, de Zoete — Muller. 
Swart, Cryff, Keizer, Nuninga. 
A magyar válogatott várható

összeállítása: Szentmihályi — 
Káposzta, Mészöly, Sípos, Ihász 
— Varga. Rákosi — Molnár, 
Bene, Albert, Farkas.

A Hollandia—Magyarország 
nemzetek közti válogatott lab­
darúgó-mérkőzésről a televízió 
helyszíni közvetítést ad.

A Szovjetunió 
szerezte a legtöbb pontot 

az atlétikai EB-n

Rövid sporthírek

A Budapesten lezajlott VIII. at­
létikai Európa-bajnokság eredmé­
nyeit értékelték. Eszerint az ösz- 
szesitelt nem hivatalos pontver­
senyt a Szovjetunió nyerte. A fér­
fiaknál a szovjet atléták 3 arany-, 
b ezüst- és 4 bronzérmet, a nőknél 
3 arany-. 1 ezüst- és 3 bronzérmet 
szereztek. Magyarország a nemze­
tek közti sorrendben a férfiaknál 
nyolcadik, a nőknél ötödik lett.

Az összesített pontversenyben: 1.

Szovjetunió 236, 2. NSZK 211, 3.
NDK 198, 4. Lengyelország 166, 5. 
Franciaország 127. 6. Magyarország 
99, 7. Nagy-Britannia 81, 8. Olasz­
ország 70, 9. Csehszlovákia 47, 10.
Bulgária 25, 11. Finnország 24, 12.
Belgium 17, 13. Hollandia 15, 14—15. 
Jugoszlávia és Románia 14—14, 16
Spanyolország 11, 17. Görögország 
7, 18—19. Svédország és Svájc 4—4, 
29. Norvégia 3, 21—22. Ausztria és 
Írország 1—1 ponttal.

A debreceni labdarúgó-edzők 
és játékvezetők együttes tovább­
képző összejövetelen vettek részt, 
melyen Gombos István és Kertész 
Tamás edzők az angliai labda­
rúgó-világbajnokságon szerzett 
tapasztalataikról tartottak él­
ménybeszámolót. Az edzők és já­
tékvezetők a jövőben is tartanak 
közös megbeszéléseket.

★
A DVSC NB I. B-s labdarúgó- 

csapata ma délután fél 4 órakor a 
nagyerdei stadionban a tar­
talékcsapattal játszik edzőmérkő­
zést.

A kézilabda NB II-ben:

a D. Dózsa veretlen, előnye öt pont
A kézilabda NB II. elmúlt 

heti fordulójában női csapa­
taink ..gyengélkedtek", mind a 
D. Dózsa, mind a D. Spartacus 
vereséget szenvedett (a DVSC 
,,szabadnapos"’ volt, ugyanis 
ellenfele, a Hajdúszoboszlói 
Bocskai nem folytatja tovább 
a bajnoki küzdelmeket).

A férfiaknál annál sikere­
sebben szerepeltek a debrece­
niek. Győzött a D. Dózsa, a 
DASE és az MGM Vasas, csu­
pán a D. Spartacus kapott ki 
— Nyíregyházán. A D. Dózsa 
íéríicsapatának nagyszerű a 
mérlege, a csapat még veret­
len és öt pont előnnyel áll a 
bajnoki táblázat élén. Emberi 
számítás szerint már aligha ve­
hető el tőle a bajnoki cím, 
amely az NB I-be jutást jelen­
ti.

Eredmények.
Nők.
Bp. Vörös Meteor—D. Dózsa 3:2 

(1:1). Mindkét félidőben a Dózsa 
játszott fölényben, l:0-ás Dózsa- 
vezetésnél a debreceniek újabb 
gólját nem ítelte meg a játékveze­
tő. A Dózsa góljait öl áh né 2 szerez­
te. Jók: Kiss E. (a mezőny legjobb­
ja). oláhné. Ráczné és Földesiné.

Nyíregyházi Kinizsi—D. Sparta- 
tus 13:5 (4:1). 4:2-es Spartacus-ve- 
zetésnél László sérülést szenvedell. 
s ez visszavetette a csapatot. A 
debreceniek sok helyzetet kihagy­
tak, a nyíregyháziak gyors indítá­
saik révén szerezték góljaikat. G.: 
László 2, Varga, Zákány és Székely- 
né.

Férfiak.
D. Dózsa—Miskolci ÉMTE 27:20 

(13:8). A Dózsa jól és lelkesen ját­
szott, viszont a védekezésben né­
hol gyengélkedett, ezért is érhe­
tett el a MÉMTE 20 gólt. A Dózsa 
góljait Lajti 6, Peskó 5, Balogh, 
Makády 4—4, Hamza II. 3, Kola, 
Ferenczi 2—2 és Szűcs dobta. Ki­
tűntek: Hamza II., Lajti, Peskó és 
Makády.

DASE—Miskolci Bányász 20:11 
(13:9). A mérkőzésen a DASE já­
tékosai kerülték a közelharcot, 
mert a vendégek sportszerűtlenül, 
durván játszottak Több időleges 
kiállítás után Blanert (M. Bányász) 
játékveze.ösértésért végleg kiálli

Fodor, Vadon 2—2 és Szabó Jók 
Nánássy (a mezőny legjobbja), Sü 
völtős, Seress, Berényi és Fodor.

MGM Vasas—Bp. Telefongyár 12::
(6:7). Szoros küzdelemben szüle 
tett meg az MGM Vasas győzelme 
Különösen a második félidőbei

Pintye.
Nyíregyházi Kinizsi—D. Sparta­

cus 31:18 (12:8). A nyíregyháziéi 
minden részükben jobbak voltak 
és biztosan nyertek, szinte percen­
ként hullottak a gólok. Gólszerzők 
Adám, Sóvágo 4—4, Cérbes, Ko­
vács 3—3, Tiba 2, Pinczés és Ha­
rangi. Jók: Adám, Cérbes, Tiba é: 
Harangi.

★
A megyei kézilabda-bajnokság

boszlóra. a D. Építők II.

D. Építők—D. Dóz^a kézilabda 
ifjúsági bajnoki mérkőzést ren­
deznek ma délután fél 5 órai 
kezdettel Debrecenben, az Épí­
tők sporttelepén.

Csehszlovákiában megkezdődtek
az idei férfi röplabda világbajnok­
ság döntői. Az 1—8. helyért Prá­
gában. a 9—16. helyért Pardubicé- 
ben játszanak. Az 1—8. helyért 
Csehszlovákia vezet 4 ponttal (6:3) 
Japán (4 pont, 6:4) és a Szovjet­
unió (3) előtt. A 9—16. helyért Ma­
gyarország és a Kínai Népköztár­
saság áll az élen. egyaránt 4 pont­
tal és 6 :l-es játszmaaránnyal.

★
Varjú Vilmos kapta a Kekkonen 

dijat. Kekkonen finn köztársasági 
elnök a budapesti atlétikai Európa- 
bajnokság előtt értékes díjat aján­
lott fel a legeredményesebb magyar 
versenyzőnek. A Magyar Atlétikai 
Szövetség elnöksége keedt ülésén 
ügy döntött, hogy ezt Varjú Vil­
mos, súlylökő Europa-baj nőknek 
adja. (MTI)

EREDMÉNYEK

•*c*4oot*'> v

A megyei bajnokságban: a hajdúnánási Balogh beugrá- 
sos lövést küld Pócsik (D. Építők) kapujára...

(Sárkány László felv.)

Előre II. ellen. A hajdúnánási ké­
zilabdázók tovább folytatták a baj­
nokságot.

Eredmények.
Férfi I. osztály: D. Postás—DVSC 

11:9. D. Előre—Balmazújváros 15:11. 
Hajdúsámson—Konyár 21:12. D. 
Építők—Hajdúnánás 39:16. Derecske 
—D. Műanyaggyár 25:13.

Férfi városi: MEDICOR—Ingat­
lankezelő 12:8. D. Dózsa II.—Haj­
dúszoboszló 34:33. D. Előre II.—D. 
Építők II. elmaradt.

Férfi ifjúsági: Balmazújváros— 
109. sz. ITSK 18:9, D. VM Vendég­
látó—DASE 19:17, D. Spartacus—

MGM Vasas 10:10. Hajdúnánás—D. 
Építők 11:6, DVSC II—Hajdúszo­
boszló 18:12. D. Dózsa—DVSC I. 
27:13.

Női I. osztály: Hajdúsági Ipar­
művek Vasas—D. VM Élelmiszer 
11:3. MGM Vasas—D. Kütszövő 12:5, 
D Közúti SE—Hajdúnánás 16:1, D. 
Kinizsi—Derecske 7:1, D. Betű—Ti­
sza Cipőgyár 15:1 

Női ifjúsági: DVSC—D. Kütszövő 
16:0. MGM Vasas—D. Kinizsi 16:1. 
Hajdúsági Iparművek Vasas—D. 
Közúti SE 6:1 Hajdúnánás—D. Be­
tű 13:1. Balmazújváros—D. Sparta­
cus 14:0.

f•
Új tevékenységgel bővítjük szolgáltató-

sóinkat, szeptember 
zetjük a

5-től kezdődően beve-

készítését a

; SZÉCHENYI UTCA 1. SZÁM

1 alatti ruhaszalonunkban. Minőségi Szabó
. Ktsz. MH 36

KERÉKPÁR

A DVSC és a D. Postás verseny­
zői Sajúszentpéteren Béke-kupa 
országúti és pálya versenyen álltak 
rajthoz s igen jó eredményeket 
értek el. Országúti. 155 km I. osz­
tály: 1 Mester (DVSC) 4:21 o. — II. 
osztály: 3. Szabó (DVSC) 4:31 4
Hornyák (DVSC) 4:31. — Szenior 
(50 km) : 1. id. Novák (D. Postás)
1 :25 — Ifjúsági vaskerekesek (80 
km) : 2. Majoros (DVSC) 2:15. —
50 km: 1. Almás! (DVSC) 1:45. — 
Serdülő vaskerekesek (20 km) : 1. 
ifj. Novák (D. Postás) 36 p, .4
Habina (DVSC) 38 p............7. Oláh
(D. Postás) 40 p. Pályaversenyen. 
Felnőtt 4000 m: 1. id. Novák (D. 
Postás). — Ifjúsági 25 körös pont­
verseny: 1. ifj. Novák (D Postás).

Röplabda

Férfi NB II-ért: MGM Vasas- 
Martfűi MSE 3:2. Április 4 Gépgyár 
—DVSC 3:2 Április 4 Gépgyár— 
MGM Vasas 3:2.

TEKE

NB Il-es csapatbajnokság: MGM 
Vasas—Gyulai MF.DOSZ 7:1
(2675:2388). Ld.: Ónodi 472. Solténsz- 
ky 469 illetve Kóvesi 439, Fai agó 
418.

TENISZ

A berettyóújfalui 15 éven aluli 
fiú és leány teniszezők a napok­
ban Békéscsabán versenyeztek, 
és szép győzelmet arattak. A 
berettyóújfalui csapat tagjai vol­
tak: Kocsis Györgyi. Gosztonyi
Éva. Kovács Edit, Veress Borbála 
Szilágyi Klára. Bondár Attila. Ma- 
tolrst Áron, Kádár I.ajos, Arany 
Imre, Magyari László, Argyelán 
László és Kovács János.

Értesítjük vásárlóinkat, 

hogy vállalatunk gépraktára

1966. szeptember 12—13-an

leltároz.
A leltározás tartama alatt az 

áru kiadás szünetel. AGRO- 

KER Vállalat Debrecen Vá­

góhíd u. 7.

Bocskaikért ben 650
négyszögöles szőlő házzal, 

538 literes boroshordó, 
jó minőségű óbor eladó. 
Csonka utca 4. _____

Albérlőnek felveszek há­
rom elsőéves ipari tanulót 
vagy diákfiút. Babits u.
55._________________________

Szabó Kálmán utca 53. 
.számú ház beköltözhetően 
eladó.

Főbérleti lakásomat el­
cserélném ugyanolyan
debrecenivel. Hajdúnánás, 
Bocskai utca 98. Vezcn-
diék._______________________

Házaspárt albérlőnek fel­
veszek. Fotelágy eladó 
Kossuth utca 49-, balra 2. 
ajtó.____________________

10 hónapos törzskönyve­
zett farkaskutya eladó.
Hatvan u. 47_____________
*Éíad<f jó áll apátba n le - 

vő krémszínű Warszawa 
személygépkocsi. Tanács- 
köztársaság útja 50., min- 
den du. 16 órától._________

Zongora gyakorlatra kis­
lányokat felveszek. Hat- 
van u. 1. Posta melletti 
kapun, házfelügyelőnél
érdeklődni.

Fűtött albérleti szobát 
keres fürdőszoba-hasz­
nálattal egyedülálló dol­
gozó nő hétéves kislányá­
val az Új Élet parki Iskola 
kezeiében. Ajánlatokat
Hámán Kató u. 4. szám 
alá kérem. E>k Mária.

Tollat, bőrt, dunyhát, 
párnát veszek Gottlieb,
Bajcsy-Zs. u.^55.________

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba azonnal kiadó, 
egy tanulói iúnak. Budai 
tv. a i u 6 t

Termő citromfa, jelen­
leg Is 50 citrom van raj­
ta. eladó. Kertészet, Bor­
zán Gáspár u. 14.

Bútorozott szoba két 
férfi, esetleg házaspárnak 
kiadó Thaly Kálmán ut­
ca 7.

Alig hasznait mely 
gyermekkocsi eladó. Gá­
borján! Szabó utca 19., I. 
7. (Dobozy temető.)

Fejlett, egéiz-óges macs­
kákat vásárol az élettani 
Intézet, egyetemi klinikák.

Eladó Kinizsi utca 54. 
számú házrész, azonnal 
beköltözhető

250 köbcentis Jawa mo­
torkerékpár igényesnek 
elaék r ■ tea 2:.

Elcserélem Jövedelmező 
két szoba uasakomíortos 
h útfelügyelői lakásomat 
kertes házért. Szegfű u
2., fsat. 4._______________

Vres :-zobfl. konyha í..i- 
t&l házaspárnak kiadó. 
Csárdás utca 6 , délelőtt.

Varrógépeket. mosógé­
peket, porszívókat, vil­
lanymotorokat megvét-e.r© 
keres Bagi Béke útja 60.

Eladó sürgősen kertes 
családi ház szép szobabú­
torral 30 ezer forintért, 
bútor nélkül 25 ezer forin­
tért. Sáránd, Petőfi Sán­
dor utca 45. sz.

Fiatal házaspárnak bú­
torozott szoba albérletbe 
kiadó azonnal. Csapókért, 
Kmcseshegy utca 33. Busz­
megállónál

Háztartási alkalmazot­
tat. bentlakó mindenest 
felveszek Csonka u. 4

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szeretett feleségem, 
drága édesanyánk, nagymamánk, testvérünk és
rokonunk,

PATAY ISTVÁNNÉ
Sepsényi Rozália

életének 59 évében elhunyt. Temetése folyó hó
9-én, péntek délután 2 órakor lesz a Köztemető 
diszravataiozójából a rom. kát. egyház szer-
tartása szerint.

A gy ászoló csa 1 á d
Lakás: Gábor jani Szabó u. 13., I. 5.

Köszönetét mondunk mindazoknak, akik

SARY EMÍLIA
nyugdíjas MAV-irodavezető

temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot
helyeztek, mélységes fájdalmunkban osztoztak.

A gyászoló család

4000 mázsa gül vető- ,
burgonya első osztályú, 
eladó a poesaji Dózsa , 
Musz-nél. Telefon: 15.___ |

120 db mangalica te- 1 
nyészkoca. süldő 7 hóna­
pos, tény észszülőktől szár­
mazó, eladó, a pc.nsaji Dó­
zsa Mtsz-nél. Telefon: 15.

Menyasszonyt ruha uj, 
nvloncsipkébói, kölcsönadó 
igényesnek is. Kétmalom
u. 5- ___________

Megbízható nőt Iskolás 
gyermek mellé kísérni óg 
felügyelni, felveszek. Vö­
rös Hadsereg útja <0-, I. 
cm 2. ________ ______

Külön bejáratú bútoro­
zott szobába szobatárs­
nak fiatalembert fel ve- 
szék. Ispotály utca 21.
Nagy állom ásnál _________
~~EgyttemF hallgató vagy 

középiskolás csak lányok 
részére bútorozott szoba 
kiadó Por ősz lay út 25.

Tiszt* otthonomban kis­
gyermek gondozását vál­
la.om Szabóék. Z uk ut­
ca 11. C rokonai utcából 
nyílik.____ ____________

Szép nagy fehér zomán­
com Kalor kályha, nyújtó- 
tábla. íróasztal eladó. Nyíl 
utca 24.______________

H: vzna it cserép, nagy­
méretű gyermek ágy el­
adó. Érdeklődni csak 15 
óra után. Baross utca 17.

Hálószoba bútor és kom­
binált, szekrény eladó.
Nyomtató utca 3 A. Kó­
nya.

I ! Kp. : <Sb 3
antennatartó cső. különféle 
var,ablakkeretek. Sz *bo
Kálmán utca 20., Homok­
kert.

P*ú torozott szoba kőt fia­
talembernek kiadó. Sál la i 
Imre utca 4.

öröklakás eladó. Be­
költözhető Távfűtéses,
másíélszobás, hallos. Béke 
u. 8., I. 7

Sódert, I. osztályú bá­
nyakavicsot megrendelés­
re azonnal szállítunk. Kc- 
r epes v asú Iá 1 lom ásón. v a - 
gonba rakva 91.— Fi köb. 
métere. A vagon fut. ás az 
átvevőáUomasig a meg­
rendelőt külön terheli. Ma­
gánszemélyek meerend’" lé­
sét is elfogadjuk. Haladat 
Termelőszövetkezet Csö­
mör. ügyintéző: Juh asz 
Mátyás.

Különálló épületben bú­
torozott szoba két személy­
nek kiadó. Hadházi utca 
51__________________________

ÜJ 4 méteres szaruge­
rendák és egy használt 
tűzhely eladó. Vasvart Pál 
utca 8

Nagyerdőn villa'a kasban 
diákfiú mellé szobatár­
sat keresek Kardos utca 
27__________

Gyermek irha bunda 70 
cm-ee, eladó. Meszena u. 
20. _

Tűzifáját fel fűrészeli
Barna Április 4 útja 66. 
Telefon: 48-00.

Gyermekgondozást laká­
somon vállalok 3 éves 
kortól, óvónő. Telefon: 
36-51.

Ágynemű varrását, ji- 
vítását, hímzését, ingn /a- 
kazást vállalok. Varg/. u 
25.________ _____________

Bkod* 1102-es sz< mély- 
gépkocsi eladó, tv-t beszá­
mítok. Klinika, há/aó ka- 
pu.________________

Csehszlovák f sszecsuk- 
hálós sport koc«' és iker- 
égy-teritö eladó. Petőfi
tér 81.. II. 8.__________

Keresek szabad rendel­
kezésű szobát költségtérí­
téssel vagy Vree szobát al­
bérletbe. Értesítést kérek 
levélben Szabó Lajos
Bocskaikért, Rákóczi.

Kis bitorozott szoba két 
személynek albérletbe ki­
adó Bi^g^ utca 8.

Harangjátékos földön
álló óra két méteres, Sin­
ger varrógép eladó Rá­
kóczi utca 19., balra 2. 
ajtó. Érdeklődni 10-töl 13 
óráig,______________________

Czetka 150-es motor- 
kerékpár kifogástalan ál­
lapotban olcson eladó os 
halószebabútor. Bethlen u. 
6, ____________ _____

Butoro/ott vzoba fÜ ' 1 
szoba-használattal diák 
részére kiadó. Csokonai u. 
28.______________________

Egy külön bejáratú szo­
ba kiadó házaspárnak. 
Névtelen utca 7. B.

Diáklányt vagy dogozó 
nőt albérleti szobába fel­
veszek. BttezÖrménvi út 99.

Agytolltiertltás g eprei 
gőzölve, megvágható. Páiti 
utca 8 _______

Eladó 5>0-as Orion 
nagy rád) j. lemezjátszós. 
Érdeklődni a klinikai fő- 
kapusná’,.

Egy háromkerekű kézl- 
hajts-su bicikli eladó Baj­
csy Zs. u. 53.

Eladó felvágott tuskó 
Ko'-v-uth utca 38., hátsó 
udvar délután 3-tól.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba 2 személy ré-
szere
21.

kiadó Homok utca

tj típusú Kékes tv és
Ka .or kályha eladó. Si-
monfíy utca 55.

Füstcsöves kazán üzem-
képes állapotban eladó.
Jánosi utca 7. A.

junirnirriiuii r 1 - •
Mosott gyapjújának kár- 
tolását, fonását bérmun­
kában rövid határidőre 
vállaljuk Gyapjú posta­
csomagban is küldhető A 
fonalat utánvéttel küki- 
jtlk1 vissza. Lenin Tsz, 
Mende.

Lein form álható, gyer­
mekszerető középkorú nőt 
keresek kevés háztar :,r.j 
munkára. Derzsényi Ede,
T •
3

Roller, világ vevő nagy 
rádió eladó. Érdeklődni 
17 óra után. Porotzlay út 
33. _______

r«?..■
nyokat a.bér lőnek felvesz. 
Jókai u. 4.

Kitűnő
női bőrkabát eladó Sza­
bad. ig útja 95.. II. 9. F-i- 
nyu

E'ado egy Tokaj és ro­
mán antenna. Csokonai u. 
4._________________________

Kiadó egy szoba, kony­
ha Keresztesi utcán. Ber­
csényi utca 8.. Tarr Ist­
ván.

Bútorozott szoba kiadó 
diák réizére Tímár utca 
25.. 2. ajtó Bla*. n^-né.

i • - .n
kete gyöngy fülbevalómat 
vülamo on vagy Bikától
Kr.templomig terjedő jár­
dán. Becsületes megtalálót 
kérem, adja le Péterfia u. 
54 szám alatti trafikba.

Eladó egy modem típu­
sú ventillátor, egy vil - 
lanymelegíto párna es 
egy kis szép kivitelű t.' -- 
karádió. Szabadság u. 29., 
II. cp. 9. ajtó.

Kis szoba, lonyhás hzz. 
eladó Búd*. Nagy Antal 
u. 107.____________________

i ladó két ág 
hat matrac. ebédlőezek- 
rén;, gáztűzhely, fali 
csempe Bekecs u. 3.

Eladó 1600 négyszögöl 
ícketchomok-föld autobur. - 
megállónál Darabom u 17.

Elhagytam sötétzöld két­
színű, sárgaíogar.v u.s
esernyőmet Mcgta'fi. ■»
jutalom ellenében ad i i 
Domb utca 18.. első ajtó

Két középiskolás f. üt al­
bérlőnek felveszek Érdek­
lődni 16 órától. Vukovics 
Sebő utca 4.

Tetöpala eladó Érdek­
lődni Hadházi utca 15-. 
reggel 7—12 óráig.

Eladó Bank 193. számú 
tanya éntelepvo'. jobbra, 
9-es autóbusszal. Bállá

Egyetemi hallgSt< 
lakótársat keres. Szegfű u. 
6. III 10. Érdeklődni 17 
óra után. _________

16 db- ból álló csehszlo­
vák garnitúra állói ampá­
val. virágállvánnyal el­
adó. Csapó utca 1., jobb 
lépc óház, III. em. 3. 
deklódni este 6 7-lg.

Autóköpenyt 600x16 és 
650x16-os méretűt, vala­
mint autó belső-gumit jó 
állapotban levőt veszünk. 
Foto Ktsz. Vörös Had­
sereg útja 43.

Eladó poszmétésnek.
szőlőnek. gyümölcsösnek 
alkalmas terület Lahner 
utcában. Érdeklődni Kos­
suth utca 57.

A Szolnoki Cukorgyár augusztus 29-én induló 
gyártási idényre férfi

SEGÉDMUNKÁSOKAT FELVESZ.

Ebéd, vacsora, szállás térítés ellenében biz­
tosítva. MH 6965

TEKINTSE MEG HAJDÚSZOBOSZLÓN A VÁROSI MŰ VELÖDÉSI HÁZBAN MEGRENDEZÉSRE KERÜLŐ

korszerű otthon és iparcikk kiállításunkat
szeptember 9—12-ig. Nyitva 10—16 óráig. Hajdú megyei Vegyesiparcikk-kiskereskedelmi Vállalat és a Hajd ú—Szabolcs megyei Vas- és Műszaki Nagykereske­

delmi Vállalat közös rendezésében

Sere»»1
10« 10
40070
40135
10143
10183
40197
40227
40254
40364
10439
10463
10514
40524
40545
48560
40567
40574
40626
10640
40653
40702
40704
40734
:077O
40823
40812
40844
40905
41029
41050
41087
411(5
41135
41232
41292
41296
41316
41465
41529
11533
41585
41505-
41613
I
11703 
11806 
41882 
41969 
11910 
4194 4 
41972 
4198« 
420 ’' 
42069 
42079 
42079 
42156 
42163 
42193 
42757 
47751 
42275

47313 
4 23? .3 
424 00

♦ 24 73

*2473
42486
42491
12571
42640
42648
42700
42754
42758
42779
42815
42815
42825
42979
42950
43010
43038

.

18192
43202
43330
43371
43383
43387
43388 
43425 
43457 
43497 
43500 
43510 
43510 
43537 
43568 
4 3660 
43704 
43706 
13770 
13796 
43934
I
• 4074
• 1078 
«84112 
4 4145 
44157 
4 4157

? 173 
<1185 
41715

4 2 798 
4 4316 
44321 
4134«
4 1187 
41183 
.M189 
44577 
4 t«M 
4 4021 
.14 «99 
14721 
4 1735 
41711 
44743 
44773 
41777 
41R°9 
,14835 
4492*? 
^ 4057 
44975 
45036 
45101 
45106 
45140 
45*69 
4 5 396 
4 5378 
45169
45571
45518
45«81
45693
45708
45797

4 "917 
4^93«
45915
4 CCA«
4 raten
46071
46193
461“’«

46*>61

4**8 '
46351



Gyorslista az V. és VI. békekölcsön
sorsolásáról

V. Békekölcsön
goroza1

19010
10070
10135
10143
40183
10197
10227
40254
40364
10439
40463
10514
40524
40545
48560
40567
40574
40526
40610
S0653

01—50
01—50
01—50
01—50
«1—50
01—50
01—50
01—59
01—50
01—50
01—50
01—50
01—59
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50

Forint Sorozat

!0702 01—50
40704 01—59
40734 01—50
: 0770 01—50
40823 01—50

01—50
44)3:11 01—50
40905 01—50
41029 01—50

01—50
41087 01—50
411 Cő fii—50
? 1 1 35 01—30
1 01—50
11I!)2 01—50
41-295 01—59
41316 «1—39
11465 01—50
11529 01—50
U5S3 01—59
41585 Cl—50
11595• 01—50

■ 01—50
41703 01—50
11763 fii—50
11806 01—50
41882 01—50
41909 01—50
41910 01—50
41914 01—50
11972 01—50
41986 01—50
12022 01—50
12060 01—50
12079 45
12070 01—50
42156 fii—59
12163 01—50
42133 01—50
42257 91—50
12271 01—50
42275 01—50
42292 01—50
42313 01—50
12383 01—50
42100 01—50

III osztály
«8473 20

4*2473 01—50
42486 01—50
12491 01—50
42571 01—50
12610 01—50
12618 01—50
12700 01—50
12754 01—50
42758 01—50
12779 01—50
4 2815 32
42815 01—50
42825 01—50
42929 01—30
42950 01—50
43010 01—50
13038 01—50
13186 01—50
43192 01—50
43202 01—50
13330 01—50
43371 01—50
43383 01—50
43387 01—50
13388 01—50
43125 01—50
43457 01—50
13197 01—50
43500 01—50
43510 36
43510 01—50
43537 01—50
43508 01—50
4 3660 01—50
43704 01—50
43706 01—50
43770 01—50
13796 01—50
43934 01—50

1019 01—50
.* 1071 01—50
» 1078 01—50
•-111 2 01—50
41115 01—50
4 4157 03
4 1157 01—50
►1 ? 173 01—50
V 1185 01—30
44215 01—50
-**276 01—59
4 1298 01—50
V 1316 01—.50
41321 01—.50
4 1346 01—50
4 ’182 01—50
4M 83 01—50
»<4489 01—50
44577 fii—50
4 1601 01—50
4 4621 01—50
.1 J ^99 01—50
11721 01—50
4 1735 01—50
•11711 01—50

100
1,0
200
100
100
100
200
100
100
100
100
100
100
100
100

1000
200
200
200
200
200
200
ÍOO
200

46354 
46410 
46421 
46450 
46460 
46466 
46541 
46541 
46576 
46632 
46689 
46700 
4 6742 
46757 
46764 
46769 
46879 
4 6967 
46981 
46989 
47021 
-17076 
47033 
47087 

103 I 47128 
íoo !
109
100

47152
47174
47175 

100 47211
100 47790
IfiO I 17299 
200 ! .17339 
203 ; 47351
100 j 47430
199 ! 47171 
100 i 47529
200 ! 
200 I 
190 !
100
100
200
100
200
100
100
100

47517
47550
47627
47661
17671
47705
47738
47750
47785
47835
47857

100 I 17907 
100 I 47929 
100 I 47983 
100 48062 
109 I 48007
100

10
200
200
200
100
203
100
10-0
200
100
500
100

100 000

200
100
100
200
200
100
100
100
100
100

5000
200
100
100
100
500
100
100
100
100
200
100
100
200
100
100
500
100
100

5000
200
100
200
lOo
100
200
100

48096 
48141 
48 339 
48337 
18355 
48385 
48435 
48515 
48555
48591
48592 
48673 
48678 
48639 
4S783 
18811 
48812 
48815 
48872 
.18882 
48887 
48928 
48946 
48975 
.19013 
49049 
49054 
49090 
49121 
49128 
49135 
49173 
49205 
49228 
49271 
49289 
49353 
49381 
49402 
49485 
49525 
49595 
49633
49687
49688 
49699 
49751 
49785 
49798 
49831 
49841 
49861 
#9862 
50010 
50061 
50109

10t> I 50158

11713 
41772 
■11777 
.11 f^O 
41835 
41922 
,'1957
41975
45036 
4 5101 
45106 
45140
45269 
#5225 
45278 
45169 
4 5521 
45518 
45c81 
.15693 
45708 
45797 
45809 
45917 
45026 
4 5045
46004 

46060 
46074 
46102 
461*1« 
í 62n9 
4 6*11«

46-190
46°61
46*>71
46981
46351

01—50 
01—.50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
ni—50
01—50
01—59
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01 —50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01 —50 
01—50 
m—50 
01 —54 
01—60

100
100
100
100
200
200

5000
200
100
100
100
100
109
100
lOl
200
100
190
100
100
200
100
100
200
200
200
100
100
100
100
100
100
100
100
200
100
100
100
109
100
100
500
100
100
100
100
100
100
100
200
100
200
100
200
200
100
200
100
100
200
100
900
100

50185
50287
50316
50317 
50325 
50328 
50360 
50456 
50617 
50651 
50676 
50702 
50757 
50777 
.50857 
50944 
51031 
510.5-1 
51129 
51142 
51214 
51280 
51293 
51304 
51337 
51441 
51452 
51470 
61529 
51593 
51642 
51653 
51690 
51769 
51859 
51924 
51944 
51955 
53071 
52081 
52136 
52144 
52151 
52156 
52196 
52213 
52234 
52321 
52336 
52453 
62176 
52504 
52509 
52519 
52577 
52599 
52653 
52684 
52768 
52821 
52939 
52966 
53048

100 63094

Ssám Forint

01—50 200
01—50 100
01—50 200
01—50 100
01—50 200
01—50 200

38 5000
01—50 200
01—50 200
01—50 200
01—50 200
01—50 100
01—50 200
01—50 200
01—50 500
01—50 100
01—50 100
01—50 109
01—50 290
01—50 100 ;
01—50 100 I
01—59 100 J
01—50 100 1
01—5 ion i
01—50 100 I
01—50 1 on :
01—50 100 I
01—50 599 i
01—59 100
fii—59 lOfl 1
01—50 200
01—50 193 i
01—50 190 !
01—51 190 !
01—50 109 j
01—50 Ifi*)
01—50 100 I
01—50 m!
01—50 láo
01—50 20)
91—59 100 !
01—50 no !
01—50 200
01—50 200
01—50 200
01—50 190
01—50 200
01—59 190
01—50 190
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 500
01—50 290
01—50 100
01—50 200
01—50 203
01—50 109
01—50 2C0
01—50 200
01—50 100
01—50 200
01—50 . 100
01—39 ÍOO
01—50 100
01—50 100
01—50 190
01—50 100
01—50 200
01—50 200
01—50 200
01—50 200
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 109
01—50 100
01—50 309
01—50 100
01—59 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 100
01—50 500
01—50 100
01—50 100
01—50 100
91—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 200
01—50 200
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 300
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 200
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 200
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 500
01—50 100
01—50 300
01—50 300
01—50 200
01—50 100
01—50 300
01—50 300
01—50 100
01—50 200
01—50 200
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 100
01—50 200
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 100
01—50 200
01—50 100
01—50 200
01—50 100
01—50. 190
01—50 200
01—50 200
01—50 100
01—50 100
01—50 500
01—50 100
01—50 100
01—59 200
01—50 100
01—50 200
01—50 100
01—50 100

60056
60146
60181
60185
60244
60254
60294
60420
60536
60542
60626
60644
60645 
60724 
60727 
60832 
60832
60856
60857 
60871 
60894 
60922 
60925 
60963 
60989 
61001 
61031 
61061 
61062 
61170 
61213 
61253 
61321 
61374 
61392 
61404 
61444 
61448 
61454 
61459 
61461 
61484 
61601
61634
61635 
61665 
61788 
61841 
61876 
61895 
61958 
61970 
62028 
62038 
62048 
62111 
62160 
62185 
62189 
62229 
62275 
62324 
62388 
62516 
62585 
62596 
62601 
«2618

VI. Békekölcsön
01—50 100 62733 01—50
01—50 100 62802 01—50
01—50 100 62837 01—50
01—50 100 62952 01—59
01—50 100 62972 01—50
01—50 200 62976 01—50
01—50 100 63035 01—50
01—50 200 63069 01—50
01—50 100 63140 01—50
01—50 100 63150 01—50
01—50 200 63214 01—50
01—50 _ 100 63220 01—50
01—50 100 63221 01—50
01—50 200 63287 01—50
01—50 100 63316 01—50

41 5000 63328 01—50
01—50 200 63382 22
01—50 100 63382 01—50
01—50 100 63412 01—50
01—50 100 63418 01—50
01—50 100 63421 01—50
01—50 200 63474 01—50
01—50 200 63493 01—50
01—50 100 63555 01—50
01—50 100 63563 01—50
01—50 100 63564 01—50
01—50 100 63568 01—50
01—50 100 63690 01—50
01—50 200 63761 01—50
01—50 200 63766 01—50
01—50 200 63792 01—i0
01—30 100 63833 01--50
01—50 200 63884 01—50
01—50 100 63876 01—50
01—50 200 63903 01—50
01—50 200 63917 01—50
01—50 200 63936 01—50
01—50 100 63941 01—50
01—50 100 63974 01—50
01—50 100 63979 01—50
01—50 200 63995 01—50
01—50 100 64003 01—50
01—50 100 64038 01—50
01—50 100 64039 12
01—50 100 64039 01—50
01—30 100 61054 01—50
01—50 100 64098 01—50
01—50 ÍOO 64114 01—50
01—50 500 64157 01—50
01—50 100 64183 01—50
01—50 200 64191 01—50
01—50 100 64215 01—50
01—50 100 64223 01—50
01—50 100 61267 01—50
01—50 200 64270 01—50
01—50 100 64281 01—50
01—50 100 64352 01—50
01—50 500 64358 01—50
01—50 200 64366 01—50
01—50 100 64493 01—50
01—50 100 64513 01—50
01—50 100 64539 01—50
01—50 100 64543 01—50
01—50 100 64548 01—50
01—50 200 64573 01—50
01—50 200 64579 01—50
01—50 100 64600 01—50
01—50 10# 64683 01—50

Sorozat Szám Forint Sorosat Ssám Forint
53122 01—50 100 56755 01—50 10053.1 Síí) 01—50 200 56810 32 50 00053177 01—50 100 56810 01—50 20053271 01—50 100 56837 01—50 10053273 01—50 103 56855 01—50 10053293 01—50 100 56873 01—50 10053322 01—50 100 56882 01—50 10053340 01—50 100 56896 01—50 10053391 Cl—50 100 56913 01—50 20053463 01—50 200 56971 01—50 10053580 01—50 100 57004 01—50 10953584 01—50 500 57009 01—50 10053613 01—50 200 57032 01—50 10853619 01—50 100 57042 01—50 10053640 01—50 100 57064 01—50 10053658 01—50 100 57090 01—50 20053710 01—50 200 57161 01—50 10053757 01—50 100 57228 01—50 ÍOO53766 01—50 100 57265 01—50 20053785 01—50 100 57293 01—50 100
53858 01—50 100 57318 01—50 100
53911 01—50 200 57385 01—50 ÍOO
53999 01—50 100 57392 01—50 100
51012 01—50 200 57396 01—50 100
54015 01—59 190 57424 01—50 200
54033 01—50 100 57460 01—50 100
51130 01—50 200 57564 01—50 100
54148 01—50 1.00 57558 01—50 100
54185 01—50 100 57579 01—50 100
51226 01—50 10) 57619 01—50 199
51381 01—59 ion 57642 01—50 100
51387 61—50 100 57663 01—50 109
51416 01—50 ion 57681 01—50 100
515CO 01—50 ‘>00 577 í 7 Cl—50 109
54518 01—59 109 57778 01—50 109
54577 01—5,0 203 57803 01—50 100
51596 01—50 100 57839 01—59 100
51706 Cl—10 209 57850 01—50 10(1
51721 01—59 100 57870 01—50 ÍOO
51768 01—50 100 57889 01—50 100
54771 01—50 200 57934 01—50 200
54801 01—50 100 57963 01—50 100
54810 01—50 100 57971 43 10 090
54857 01—50 100 57971 01—50 200
51911 ' 01—50 100 58055 01—50 109
55039 01—50 100 58095 01—50 100
55100 Cl—50 200 58121 01—50 100
55120 01—50 100 58139 01—50 100
55147 01—50 200 58141 01—50 200
55179 01—50 100 58235 01—50 200
55218 01—59 200 58272 01—50 100
55283 01—50 100 58274 01—50 200
55292 01—50 100 58295 01—50 500
55302 01—50 100 53316 01—50 100
553S8 01—30 200 58351 01—50 100
55405 01—50 200 58419 01—50 ion
55139 01—50 lOfi 58471 01—50 100
55472 01—50 200 58191 01—50 100
55558 01—50 100 58570 01—50 100
55.281 01—50 100 58599 01—50 100
55570 01—50 200 58615 01—50 200
55673 01—50 200 58659 01—50 100
.55688 01—50 100 58743 01—50 190
55731 01—50 100 58847 01—50 100
55751 01—50 100 58851 01—50 100
55767 01—50 200 58887 01—50 100
55791 01—50 100 58889 01—50 100
55834 16 5000 58909 01—50 ÍOO
55834 01—50 200 58918 01—50 109
55855 01—50 200 58972 01—50 200
55892 01—50 ÍOO 58981 01—50 200
55900 01—50 200 58996 01—50 100
55914 01—50 200 ,59105 01—50 100
55931 01—50 200 59122 40 25 000
55986 01—50 100 50122 01—50 200
56064 01—50 200 59187 01—50 200
56169 01—50 100 59188 01—50 100
56172 01—50 200 .59271 01—50 100
56206 01—50 100 59273 01—50 100
56208 01—50 200 59318 01—50 100
56221 01—50 200 59323 01—50 100
56239 01—50 100 59329 01—50 200
56292 01—50 200 59347 01—50 200
56344 01—50 100 59379 01—50 ÍOO
56363 01—50 200 59394 01—50 100
56396 01—50 200 59398 01—50 200
56428 01—50 100 59436 01—50 100
56435 01—50 200 59442 01—50 100
56441 01—50 200 59494 01—50 100
56471 01—50 200 59505 01—50 200
56472 01—50 100 59515 01—50 100
56474 01—50 200 59538 01—50 200
56475 01—50 100 59600 01—50 100
5H06 01—50 200 59610 01—50 100
56517 01—50 200 59618 01—50 200
56520 01—50 200 59659 01—50 190
56530 01—50 100 59798 01—50 100
56542 01—50 100 59761 01—50 100
56559 01—50 100 59805 01—50 200
56598 01—50 200 59845 01—50 100
56619 01—50 100 59858 01—50 ÍOO
56680 01—50 100 59969 01—50 100
56716 01—50 100 í

64731
64753
64879
65038
65059
65066
65066
65168
65191
65255

100 
100 
100 
100 
100 
100 

•100 
100 
200 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 

5000 
200 
100 
200 
200 
ÍOO 
ÍOO 
200 
200 
100 
100 
ÍOO 
500 
200 
200 
100 
100 
200 
200 
ÍOO 
100 
100 
100 
100 
200 
100 
100 

10 000 
200 
200 
100 
200 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
200 
200 
100 
200 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
300

Szám

01—50
01—5«
01—50
01—50
01—50

02
01—50
01—50
01—50
01—50

Forint Sorozat

200
ÍOO
100
100
100

5000
300
100
200
200

70796
70819
70839
70936
70942
71002
71035
71056
71057 
Í1072

Szám

01—50
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50

50
01—50
01—50

Forint

100 
100 
200 
100 
100 
100 
200 
200 
100 
100

'r' ‘*\n/\S '*■

N
\ yr V a>.

65300 01—50 100 71093 01—50 100
65342 01—50 200 71111 01—50 100
65356 01—50 109 71137 01—50 200
65404 01—50 100 71170 01—50 " 200
65479 01—50 100 71177 01—50 100
65487 01—50 100 71187 Cl—50 103
65189 01—50 100 71197 01—50 100
65497 01—50 íoo 71208 29 50 000
65626 Cl—50 500 71208 01—50 200
65663 01—50 100 71317 01—50 100
65691 01—50 200 71326 01—50 100
65731 01—50 200 71373 01—50 200
65797 01—50 100 71463 01—50 200
65858 01—50 200 71500 01—50 200
65868 01—50 109 71520 01—50 200
65898 01—50 100 71529 01—50 100
65918 01—50 100 71550 01—50 200
65919 01—50 200 71579 01—50 100
65942 fii—50 100 71629 01—50 200
65967 01—50 100 71681 01—50 200
65987 01—50 100 i 71719 01—50 100
65997 01—50 100 7173*3 0i—50 100
66001 01—50 200 71754 01—50 100
66028 01—50 100 1 71787 01—50 100
66098 01—50 200 71821 01—50 200
66115 01—50 100 71865 01—50 200
66156 01—50 100 71895 01—50 103
66159 01—50* 200 71899 01—50 100
66181 01—50 100 71951 01—50 200
66183 01—50 100 71903 01—50 100
66181 01—50 100 71992 Cl—50 100
66235 01—50 200 72050 01—50 100
66237 01—50 200 72106 01—50 100
66266 01—50 100 72111 01—50 100
66387 01—50 100 72123 01—50 100
66311 01—50 100 72268 01—50 100
66381 01—50 200 72203 01—50 100
66423 01—50 200 72214 01—50 100
66425 01—50 ÍOO 72241 01—50 100
66446 01—50 200 72297 01—50 200
66471 01—50 203 72313 01—50 200
66486 01—50 100 72345 01—50 ÍOO
66505 01—30 100 72356 01—50 200
66633 01—50 200 72372 01—50 100
65610 45 23 000 72408 01—50 100
66640 01—59 200 72418 01—50 100
66675 01—50 100 72135 01—50 500
66681 01—50 100 72589 01—50 100
66751 Cl—50 200 72600 01—50 200
66808 01—50 100 72621 01—50 203
66818 01—50 100 72679 01—50 100
66822 01—56 100 Z2711 01—50 200
66836 01—50 100 72738 01—50 100
66856 01—50 200 72763 01—50 100
65863 01—30 100 72786 01—50 100
67067 01—50 100 72832 01—30 100
67091 01—50 100 72501 01—50 200
67106 01—50 ion 72937 01—50 100
67274 01—50 100 73*'S3 01—50 100
67293 01—50 200 73167 01—50 100
67328 01—50 100 73185 01—50 200
67330 01—53 100 73190 01—50 100
67364 01—50 100 7.3210 01—50 100
67356 01—50 200 73266 01—50 100
67403 01—50 100 73326 01—50 100
67436 01—50 103 73330 01—50 200
67457 01—50 103 73348 01—50 100
67459 01—50 100 73387 01—50 100
67460 01—50 100 73409 01—50 100
67484 01—50 100 73421 01—50 100

73431 01—50 100
III. osztály 73144 01—50 100

67501 18 100 ooo 73510 01—50 100
73548 01—50 103

67501 01—50 200 73595 01—50 100
67602 01—50 230 73689 01—50 ÍOO
67655 01—50 100 73608 01—50 100
67657 01—50 100 73708 01—50 500
67825 01—50 200 73780 01—50 109
67837 01—50 100 73843 01—50 200
67917 01—50 100 73898 01—50 100
67921 01—50 100 73914 01—50 200
67937 01—50 100 73922 01—50 100
68026 01—50 100 74078 01—50 100
68041 01—50 100 74107 01—50 200
68043 01—50 500 74159 01—50 200
68067 01—50 300 74166 01—50 100
68152 01—50 ÍOO 74179 01—50 200
68158 01—50 100 74195 01—50 100
68166 01—50 200 74196 01—50 200
68204 01—50 100 74224 01—50 100
68308 01—50 100 74227 01—50 100
68214 01—50 100 74253 01—50 100
68275 01—50 ÍOO 74286 01—50 100
68329 01—50 100 74319 01—50 100
68336 01—50 200 74322 01—56 200
68340 01—50 100 74347 01—50 100
68421 01—50 100 74361 01—50 100
68423 01—50 100 74513 01—50 100
68196 01—50 100 74557 01—50 100
68509 01—50 100 74545 01—50 100
68520 01—50 100 74665 01—50 100
68573 01—50 100 74715 01—50 100
68607 01—50 100 74719 01—50 200
68700 01—50 100 74723 01—50 200
68708 01—50 100 74731 01—50 100
68788 01—50 íoo 74749 01—50 103
68798 01—50 100 74755 01—50 200
68809 01—50 100 74760 01—50 200
68866 01—50 100 74800 01—50 200
68867 01—50 100 74893 01—50 ÍOO
68880 01—50 500 74894 01—50 100
68896 01—50 100 74944 01—50 100
68950 01—50 100 74955 01—50 100
68985 01—50 200 74964 01—50 100
69019 01—50 200 74971 01—50 109
69029 01—50 200 75001 01—50 100
69133 01—50 100 75002 01—50 100
69178 01—50 500 75052 01—50 100
69183 01—50 200 75063 01—50 100
69284 01—50 100 75102 01—50 508
69379 01—50 100 75115 01—50 500
69392 01—50 100 75162 01—50 100
69552 01—50 100 75173 01—50 200
69614 01—50 200 75202 01—50 100
69647 01—50 , 100 75216 01—50 100
69374 01—50 100 75313 01—50 100
69698 01—50 100 75322 01—50 100
69734 01—50 100 75329 01—50 ÍOO
69794 01—50 200 75335 01—50 100
69810 01—50 100 75350 01—50 100
69814 01—50 100 75452 01—50 100
69839 01—50 100 75489 01—50 100
69868 01—50 200 75535 01—50 200
69876 01—50 200 75558 01—50 100
69883 01-»50 100 75599 01—50 200
70075 01—50 200 75617 01—50 100
70100 01—50 300 75695 01—50 100
70146 01—50 *200 75942 01—50 100
70159 01—50 200 75976 01—50 100
70160 01—50 100 76003 01—50 100
70176 01—50 200 76024 01—50 100
70212 01—50 100 76025 01—50 100
70226 01—50 200 76091 01—50 200
70250 01—50 100 76093 01—50 100
70281 01—50 100 76144 01—50 200
70311 01—50 100 76147 01—50 100
70339 01—50 100 76172 01—50 100
70347 01—50 - 100 76345 34 10 000
70361 01—50 200 76345 01—50 200
70372 01—50 100 76421 01—50 100
70439 01—50 200 76436 01—50 100
70489 01—50 200 76443 01—50 200
70524 01—50 100 76528 01—50 200
70535 01—50 100 76575 01—50 100
70565 01—50 200 76576 01—50 100
70625 01—50 200 76588 01—50 200
70627 01—50 100 76622 01—50 100
70630 01—50 100 76625 01—50 200
706*3 01—50 200 76645 01—50 100
70657 01—50 200 76658 01—50 100
70678 01—50 100 76678 01—50 200
70699 01—50 100 76727 01—50 100
70704 01—50 100 76752 01—50 100
70757 01—50 100 76854 01—50 200
70758 01—50 500 76761 01—50 200

— Várható időjárás szerda
estig: Felhőátvonulások, első­
sorban az ország északi felé­
ben esőkkel, helyenként ziva­
tarral. Időnként élénk nyugati, 
északnyugati szél. Várható 
legmagasabb nappali hőmér­
séklet húsz—huszonöt fok kö­
zött.

— Szeptember 5-én a Haza­
fias Népfront Debrecen Váro­
si Bizottsága a Művészklubba 
hívta a színház barátait, ahol 
Varga Magda operaénekesnő 
bemutatta a Csokonai Színház 
új művészeit. A baráti hangu­
latú estén az új művészek 
énekszámokkal, szavalatokkal 
mutatkoztak be a közönség­
nek, majd a színház régi. köz­
kedvelt művészei elevenítették 
fel pályájuk emlékeit.

— Folynak a próbái a debre­
ceni Csokonai Színházban Vis- 
nyevszkij: ..Optimista tragé­
dia"’ című drámájának. A 
próbákat Giricz Mátyás főren­
dező vezeti. A komiszárnő 
szerepében Olsavszky Éva 
kétszeres Jászay-díjas mű­
vésznő mutatkozik be a debre­
ceni közönségnek. A premier 
— egvben a színház évadnyitó 
előadása — szeptember 23-án 
lesz.

— 15 000 utast szállítottak a 
MALÉV-gépek Debrecen és 
Budapest között az év első 
nyolc hónapjában. A rossz idő 
ellenére az idén emelkedett a 
repülőn utazók száma.

II televízió 
mai műsora

BUDAPEST

14.53 Röplabda VB közvetítése 
Prágából. 17.30 Bagolyvár. 17.55 
Hírek. 18.00 Kék fény. Riportmüsor. 
18.80 A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság nemzeti ünnepén. 18.45 
Zenei figyelő. A tv zenei újságja. 
19.20 Esti mese. 19.20 Tv-híradó. 
19.50 Parabola. 20.10 Labdarúgó EB. 
Hollandia—Magyarország mérkőzés 
közvetítése Rotterdamból. 22.15 Tv- 
híradó — 2. kiadás.

POZSONY

10.30 Filmhíradó. 10.40 Családi 
posta. 11.10 Utazó kamera. 11.40 
Beszélgetés filmekről. 15.00 Röplab­
da VB Prágából. 17.35 Diákklubok 
műsora. 18.34 A kelet-szlovákiai ke­
rület életéből. 19.00 Tv-híradó. 
19.20 Riport az első csehszlovák su­
gárhajtású repülőgép alkotóiról. 
19.50 Tűzijáték. Musical közvetítése 
a Prágai Zenei Színházból.

BUKAREST

17.00 Iskolásoknak: Találkozás ro­
mán filmhősökkel. 18.00 A tv esti 
híradója. 18.3Ó Filmsorozat: Elpusz- 
títhatatlanok. 19.00 Színházi est: A 
nap gyermekei. Szünetben doku­
mentum- és rajzfilm. — Tv éjszakai 
híradója.

Moziműsor
VÍG du. J,< 4, 6, 1/4 9, METEOR 

12 6, >/j 8, Horváth Árpád művelő­
dési otthon (Csapókért) 12 7: Há­
zasság olasz módra, olasz film. 
Csak 18 éven felülieknek. VÍG de. 
1io, ' ( 12, 1/2 2: Szereti az embere­
ket, professzor úr? NDK-film. 
APOLLÓ de. !4 10. V« 12, Ví 2, KLI­
NIKA 5 és 7: Hűség, szovjet film. 
MÁV JÁRMŰJAVÍTÓ 3/; 7: Éljen a 
köztársaság!, csehszlovák film. 
METEOR KERT 7: Jánosik II., 
csehszlovák film. PETŐFI KERT 
7: Arséne Lupin, francia film. 
APOLLO du. 3/, 4, 6, 'It 9: Vigyázat, 
feltaláló! amerikai film.

— A New Jerseybeli rendőr­
ség hétfőn az éjszakai órákban 
több órás küzdelmet vívott sok 
száz őrjöngő fiatallal. A teena- 
gerek és főiskolás fiatalok a 
nyári vakációt az ablakok be­
törésével és az utcán parkoló 
autók felborításával búcsúztat­
ták.

— Modern tánc-tanfolyam diákok 
részére a Bartók-teremben. Beirat­
kozás kezdéskor, szeptember 11-én. 
vasárnap de. 9 órakor. Tandíj 9rl 
forint. Tanfolyamvezető: Havan- 
csák István és Garai Gizella, (x)

— A népek barátsága hónap 
előkészületeiről, az év hátra 
levő négy hónapjának tenni­
valóiról s az eddigi munka 
eredményeiről tárgyaltak ked­
den, szeptember 6-án a Haza­
fias Népfront járási és városi 
bizottságainak titkárai Debre­
cenben.

— Képzőművészetikor mindhá­
rom csoportjába: gyermek (5 év­
től) kezdő és haladó felnőtt beirat­
kozás szeotember 8-án. 9-én. 10-én 
de. 8—12, du. 4—7 óráig. Vörös 
Hadsereg útja 45—47. sz. alatt, a 
képzőművészetikor IV. emeleti 
helyiségében. (x)

— A régi Rex gyógyszergyár 
helyén, a debreceni Tanács- 
köztársaság útján megkezdték 
három hatvanlakásos ház épí­
tését. .

— ABC-áruház épül a deb­
receni Üj Élet parkban. A 
korszerű áruházát az ÉM Haj­
dú megyei Állami Építőipari 
Vállalat építi.

— Tánctanfolyam indul kezdők, 
haladók részére a postás kultúr- 
otthonban (Bethlen u. 3.) szeptem­
ber íl-én du. 3 órakor. Tanfolyam­
vezető: dr. Koncz Emöné. (x)

— A belvízlevezető rendszer
első szakaszát kezdték meg 
építeni a napokban a debreceni 
Szabadság telepen. Az első 
vízlevezető a Kaszás utcán ké­
szül. A nagy munkálatok szin­
te teljesen megoldják majd a 
telep és környéke minden év­
ben jelentkező belvízproblé­
máit.

— Szép ígéret. A Debrecen 
Városi Tanács V. B. építési és 
közlekedési osztályának ígé­
rete szerint a közeli napok­
ban megkezdődik Debrecenben 
a Déri tér útjainak és járdái­
nak felújítása.

— San Francisco legnagyobb 
fegyintézetében, hétfőn fellá­
zadtak a rabok. Elégették a 
matracokat, a rácsokat verték 
és üvöltöztek. A feldühödött 
foglyokat a börtönőrök három­
negyed óra elteltével tudták 
megfékezni.

Dolgozókat
alkalmaznak

Autószerelőt felveszünk. I. Bel­
kereskedelmi Szállítási Vállalat 
Debrecen, Erzsébet utca 30.

5 éves gyakorlattal rendelkező 
elektrotechnikusokat, valamint
építőipari technikusokat művezető, 
illetve anyagos munkakörbe felve­
szünk. önéletrajzzal ellátott jelent­
kezést kérjük a Napló Kiadóhiva­
talába leadni „Műszaki fejlesztés” 
jeligére.

x Marabú kazánhoz vizsgázott fű­
töket, továbbá lakatos és hegesztő 
szakmunkásokat felvesz a TIZIVIG 
I. Gépüzeme, Vágóhíd u. 18.

Diesel-motor-szerelőt, é; juhászt 
keres azonnali felvételre a Me­
zőgazdasági Technikum tangazda­
sága, Debrecen—Pallag. MH 55.

Azonnali belépéssel alkalmazunk 
több éves gyakorlattal rendelkező 
gépésztechnikust művezetői beosz­
tásba. Mezőgazdasági gépek fel­
újításában (C—80 100 lánctalpas 
erőgépek) jártas előnyben. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezés 
Országos Talajjavító és Talajvédel­
mi Vállalat debreceni gépjavító 
üzeme, Szoboszlói út 50. MH 51.

Sorosat Ssám Forint Sorosat Ssám Forint Sorosat Ssám Forint

76897 01—50 100 78075 01—50 100 79494 01—50 100
76914 01—50 200 78127 01—50 100 79533 01—50 200
76957 01—50 200 78133 01—50 100 79561 01—50 100
77009 01—50 200 78146 01—50 100 79574 24 5003
77021 01—50 100 78199 01—50 100 79574 01—50 200
77065 48 5000 78220 01—50 200 79599 01—50 100
77065 01—50 200 78225 01—50 100 79715 01—50 133
77077 01—50 200 78279 01—50 200 79733 01—50 233
77087 01—50 200 78305 01—50 200 79757 01—50 133
77113 01—50 100 78318 01—50 200 79778 01—50 1G0
77147 01—50 100 78321 01—50 100 79870 01—50 101
77184 01—50 100 78334 01—50 200 79886 01—50 103
77211 01—50 100 78433 01—50 100 79905 01—50 100
77259 01—50 200 78475 01—50 100 79921 01—50 203
77324 01—50 200 78480 01—50 290 79967 01—50 200
77339 01—50 100 78533 01—50 200 79994 01—50 203
77376 01—50 200 78546 01—50 100
77383 01—50 100 78611 01—50 2O0-
77395 01—50 100 78623 01—50 100 A húzás az ötödik béke-
77410 01—50 200 78666 01—50 500 kölcsönből kibocsátott 11
77447 01—50 200 78710 1 200 azonos számozású, illetve
77505 01—50 200 78880 01—50 100 a hatodik békekölcsönből
77629 01—50 100 78975 01—50 100 kibocsátott 16 azonos szá-
77676 01—50 200 79033 01—50 10C mozású osztályra érvényes.
77701 01—50 100 79090 01—50 200 A fenti két ryc ralis ta
77747 01—50 100 79199 01—50 100 közvetlenül a húzás ntán
77758 01—50 200 79250 01—50 200 készült, az esetleges szám-
77882 01—50 200 79256 01—50 100 hibákért felelősséget nem
77903 01—50 200 79257 01—50 100 vállalunk. A kisorsolt köt-
77977 01—50 200 79262 01—50 200 vények beváltását szép-
78009 01—50 100 79293 01—50 100 tember 12-én kezdik meg
78016 01—50 100 79354 01—50 100 az Országos Takarék-
78047 01—50 100 79410 39 5000 pénztár fiókjaiban és a
78055 01—50 200 79410 01—50 200 postahivatalokban. (MTI)

<
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Néhány fontos teendő

a jövő évi kenyérgabona termés
érdekében

Az aratás befejezése után a 
legfontosabb munkája a me­
zőgazdaságnak szintén a kalá­
szosokkal kapcsolatos. Az őszi 
nagy betakarítási munkák 
előtt jelentkezik a jövő évi 
kenyérgabona-termesztésre va­
ló felkészülés. Egyértelmű a 
vélemény: az egyik legfonto­
sabb teendő, hogy megalapoz­
zuk a jövő esztendő kalá­
szos termését. Ennek az ala­
pozási munkának látjuk min­
dennap szép példáját megye- 
szerte. A gépek már az őszi 
vetésű kalászosok magágyát 
forgatják, porhanyítják, egy­
szóval teszik vetésre alkalmas­
sá.

A jövő évi kenyerünk meg­
termelésének ez az alapja. 
Ettől is függ. hogy jövőre 
mennyit fogunk aratni. Lelki- 
ismeretes munkát kíván min­
den traktorostól ez a feladat.

A másik tényező, ami szin­
tén befolyásolja a jövő évi 
termést, a növényvédelem. Er­
re legalább olyan gondot kell 
fordítani minden mezőgazda- 
sági üzemben, mint a trakto­
rosnak a szántásra.

Csávázás nélkül nem ke­
rülhet földbe mag

— mondták ki a szentenciát a 
mezőgazdasági szakemberek. 
S igazuk is van. Hiszen nagy 
terméseket — amilyenekre 
ma szükségünk van — csak 
úgy érhetünk el, ha mindent 
meg is teszünk ennek érdeké­
ben. A csávázás ezek közül az 
egyik nagyon fontos teendő. 
Ma már lehetőség van arra, 
hogy korszerű, nagy teljesít­
ményű csávázógépekkel vé­
gezzék el minden mezőgazda- 
sági üzemben ezt a fontos 
munkát. A megyénknek 15 PC 
típusú csávázógépe van, a nö­
vényvédő állomás tulajdoná­
ban. Ezek a gépek úgyneve­
zett menetirány terv szerint 
üzemelnek, minden tsz-be el­
jutnak. Ezek a gépek nagyon 
jó munkát végeznek, éppen
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ezért a termelőszövetkezetek is 
igyekeznek mindent megten­
ni azért, hogy valamennyi 
gazdaságba eljussanak. Ezt 
pedig úgy érhetik el, ha a gé­
pek megérkezése után azonnal 
munkába állítják, nem pedig 
kihasználatlanul hagyják áll­
ni napokon keresztül. Ezért te­
hát minden szövetkezeti veze­
tő igyekezzen akkorra a kellő 
számú munkaerőt biztosítani, 
amikorra a gépeket várja. Ez 
annál is inkább egyszerű, mi­
vel minden szövetkezet érte­
sítést kap a gépek pontos ér­
kezéséről.

Ennek ellenére néhány szö­
vetkezetben mégis alkalmaz­
zák az úgynevezett halomcsá- 
vázást, ami nem kielégítő, mi­
vel nem lehet egyenletesen el­
keverni a szert a vetőmaggal, 
tehát nem is hozhat jó ered­
ményt. Nem beszélve arról, 
hogy az itt dolgozó munkások 
nem is tudják betartani a kö­
telező óvórendszabályokat, 
tehát egészségi szempontokból 
is kerülni kell ezt a módszert.

A szakemberek hasznos ta­
nácsokat adnak azoknak a 
termelőszövetkezeteknek, ame­
lyek kalászost kalászos után 
vetnek. Ezeken a helyeken

I úgynevezett talajfelvételezést 
' kell végezniük a szövetkezeti 
szakembereknek. Ez abból áll, 
hogy a tavalyi kalászosterüle­
ten meghatározott, számú kis 
gödröt ásnak, és ebből a talaj­
ban levő valamennyi kártevőt 
összeszedik. A növényvédő ál­
lomás szeptember 5 és 10 kö­
zött minden szövetkezetét fel­
keres, és megállapítja a talaj 
fertőzötlségi fokát. Ebből kö­
vetkeztetve meghatározzák a 
a védekezés módját is. Ez a 
művelet szintén nagyon fon­
tos, mert az idei csapadékos 
időjárás sajnos a kártevőknek 
kedvezett

Még egy intelem a szövetke­
zeti vezetőknek.

A megyében az idén fel­
ütötte a fejét a golyó­
üszög. Ahol ilyet észleltek, 
oda nem szabad kalászost 
vetni, mert harminc száza­
lékos terméskiesést is 

okozhat.

Mindezek nagyon szüksége­
sek ahhoz, hogy a termelőszö­
vetkezetekben jövőre is jó ter­
méseket takarítsanak be ke­
nyérgabonából.

(b. ó.)

Libahizlalási társulások 
alakulnak

Tovább versenyeznek a háztáji 
baromfitenyésztők

m 4

22 évvel a felszabadulás után az ország legszebb vidékei az öröm és a pihenés partjai. 
Ma az egész világ kedvelt nyaralóhelye az Aranyhomok, a Fekete-tenger csodás partja

*l$iilqá('ia NEMZETI ÜNNEPÉN

Az évek óta folyó baromfi 
tenyésztési verseny, amelyet a 
megyei nőtanács és a Szövet­
kezetek Hajdú-Bihar megyei 
Központja közösen szervezett 
meg, egyre eredményesebb és 
nagyobb mérvű, ezt mutatják 
a statisztikai adatok, a félévi 
felmérés is.

Szedik a komlót

mm

Az ország legnagyobb komlótermelő területe — 105 hold 
az Újszilvás! Állami Gazdaságban van. A korai cseh fajta 

betakarítását hamarosan befejezik, és rövidesen szedik az el- 
szaszi fajtat, amely holdanként 7—8 mázsás jó termést ígér

(MTI Foto — Bereth Ferenc felvétele)

A versenyforma sokat válto­
zott az évek alatt, de a cél 
mindig ugyanaz maradt: minél 
több, háztáji gazdaságban te­
nyésztett baromfival segíteni 
az ellátást. A nőtanács és a 
MÉSZÖV közösen és külön- 
külön is kereste azokat a 
módszereket, amelyek segítik 
a verseny szélesedését, fejlő­
dését. Ilyen módszerek a szak­
mai tanácskozások, a tapaszta­
latcserék, a szakismereti elő­
adások, amelyek szervezésében 
főleg a derecskéi, a berettyó­
újfalui és a debreceni járás 
tűnt ki. Az itteni állatorvosok, 
más magas képzettségű szak­
emberek és a tenyésztők kö­
zött kialakult jó kapcsolat so­
kat segít a baromfi tenyésztési 
verseny eredményeiben. Szá­
mos helyen, így Hajdúnáná­
son, Kismarján, Komádiban és 
Zsákán a földművesszövetke­
zetek választmányi üléseiken 
beszélték meg a baromfite­
nyésztési verseny feladatait, 
és maguk az igazgatósági ta­
gok is kötöttek szerződést. A 
nőtanácsok a derecskéi és a 
polgári járásban szerződéskö­
tési napokat rendeztek, ame­
lyeken sok szerződéssel és új 
taggal gazdagították a barom­
fitenyésztők táborát. Június­
ban és júliusban 18 községben 
szerveztek kiállításokat, be­
mutatókat. A számadatok tük­
rözik az elért fejlődést: 1965 
első félévében 18 291 mázsa 
baromfira kötöttek szerződést 
a megyében, 1966 első felében 
18 895 mázsára.

Számos helyen, igen hasznos 
kezdeményezésként, libahiz­
lalási társulások alakulnak a 
megyében, ahol a saját neve­
lésű libákon kívül a társulat 
tagjai 2500—3000 liba hizlalá­
sát vállalják el közösen. Ko­
mádiban, Szerepen, Földesen 
8—12 fős társulásokat szervez­
nek, amelyeknek célja, hogy a 
háztáji gazdaságokban is új, 
jó termőképességű állományt 
létesítsenek. A háztáji gazda­
ságoknak nagv segítséget 
nyújtanak a földművesszövet­
kezetek is, az idén mintegy 
1 millió 300 ezer darab csibét 
és a nevelésükhöz szükséges 
táptakarmányt adnak.

1914. szeptember 9-én 
döntötte meg Bulgária 
népe hősi harcban a 
fasiszta diktatúrát. Ezen 
a napon született meg a 
népi demokratikus hata­
lom Bulgáriában. Ez a 
nap az ország nemzeti 
ünnepe. Testvéri együtt­
érzés jegyében adjuk 
közre Makszim Naimo- 
vics alábbi ünnepi cik­
két.

Múlt és jelen ...
Gyakran használjuk ezeket a 

fogalmakat, s közben megfe­
ledkezünk közös alapjukról, az 
időről. Pedig az idő, ha fel­
mérjük változásait, rendkívüli 
tanulságokkal szolgál. Ezt a 
bolgár emberek igen jól tudják, 
amikor nemzeti ünnepükön 
visszatekintenek az elmúlt két 
évtized távolába.

Bulgáriában akkor kezdő­
dött meg az első ötéves terv 
végrehajtása. Sokan kétségek­
kel fogadták ezt a nagy vállal­
kozást. Bulgária mint ipari or­
szág? Utópiának tűnt sokak 
szemében. Bulgáriában akkor 
még nem kutatták fel a nyers­
anyagkincseket, a nehézipar­
nak még csak magva sem volt 
a traktorok és kombájnok rit­
kaságszámba mentek, az 
elektromos energia mennyisé­
ge még a háztartási szükségle­
teket sem fedezte. És ez a Bul­
gária elhatározta: fejlett ipari 
ország lesz történelmileg rövid 
időn belül.

Igen nagyok voltak a nehéz­
ségek.

Még maga a bolgár ember is 
nehezen értette meg a jövőt 
ábrázoló számok jelentőségét. 
Húsz évvel ezelőtt még nem 
volt elegendő ruha, az élelem, 
s a bonyolult körülmények kö­
zött néha a kenyérjegy A-szel­
vényére adtak ruhaneműt. És 
az első tervekben ugyanekkor 
milliárd kilowattóra elektro­
mos áramról, sokezer tonna 
öntöttvasról, színesfémről, 
nyersolajról és gépekről esett 
szó. 1946-ban fantasztikusnak 
tűntek a terv számai, érthető, 
ha sokan megmosolyogták.

De íme, két évtized múltán, 
a megálmodott jövő jelenkori 
valóság lett. A bolgár ember 
ma már természetesnek tartja 
az eredményeket, s el sem tud­
ja képzelni, mi más lehetne 
országában.

Itt már nem élelemről, ru­
házatról. lakásról van szó. 
Ezek csak jelképei a nagy vál­
tozásoknak, melyek a világot 
egy egészen új Bulgáriával 
ismertetik meg. Olyan Bulgá­
riával, mely egyedül a negye­
dik ötéves terv teljesítesse fo­
lyamán annyi értéket állított

elő, mint amennyit a bolgár ál­
lam fennállása óta 1960-ig ösz- 
szesen. öt év — nyolcvan esz­
tendő munkáját tartalmazza. 
Itt azonban nem sokat segíte­
nek a szamok, mert már alap 
sincs az összehasonlításhoz. 
Bulgáriában húsz évvel ezelőtt 
egyáltalán nem létezett gép­
ipar, színesfém termelés, vegy­
ipar, nem volt egy gramm 
nyersolaj stb. Nincs értelme. 
Ugyanez a Bulgária ma eszter­
gákat és televíziókat, gyógy­
szereket és műtrágyát expor­
tál külföldre.

A jövő, melyről álmodtunk, 
valósággá vált. Természetesen

Számos bolgár faluban zene^ 
iskolák vannak gyermekek 
számára. Nincs olyan bolgár 
falu, ahol ne lenne nyilvános 
kölcsönkönyvtár. A munkások 
gyűléseken vitatják meg az 
újonnan megjelent könyveket 
Igaz, egy acélöntőből ritkán lesz 
irodalomkritikus, s a baromfi- 
nevelő feladata sem a költé­
szet hivatásos művelése. De 
maga az a tény. hogy egy falu­
si gyermek Brahms vagy 
Beethoven műveiből muzsikál, 
hogy egy falusi lányka Cald­
well vagy Salinger iránt ér­
deklődik, sokat mond. Azt bi­
zonyítja, terjed a kultúra és a
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A győzelmes felkelés tankjai harci állásban a szófiai 
nemzeti színház előtt, 1944 szeptemberében

ezt nem lehet csak az export­
lista nomenklatúrái által meg­
állapítani. Ez csak az anyagi 
változás. De van még valami 
más, ami nem kevésbé fontos 
— az emberi öntudat fejlődé­
se. Nálunk két évtized alatt az 
emberek öntudata valóban 
gyökeresen megváltozott. Ne­
héz pontosan kimutatni ezek­
nek a változásoknak a formáit. 
Lényegében a magántulajdon 
rendszerének összeomlásáról és 
új etikai és esztétikai értékek 
létrejövéséről van szó. Ma már 
a bolgár emberek más mérték­
kel mérnek, s ez nem gazdasá­
gukban vagy szülőik társadal­
mi pozíciójában gyökerezik, 
hanem tudásukban, tehetsé­
gükben, alkotásaikban.

műveltség, a háztartási hűtő­
szekrényekkel felszerelt újon­
nan épített lakóházakban.

Csodák persze nem történ­
nek! Az óriási ugrást nem titá­
nok művelték, hanem emberek. 
Egyszerű emberek, akik ön fel- 
áldozóan dolgoztak a jövőért. 
S mi folytatjuk utunkat előre. 
A jövő pedig újból olyan ne­
künk. mint egy álom. De 
álom-e? Az ötödik ötéves terv 
előirányzata szerint 1970-ben 
újabb hatalmas előrehaladas 
valósul meg. Most már a leg­
hitetlenebbek is hallgatnak: a 
valóság azt mutatja, hogy Bul­
gária jó úton. a szocializmus 
útján jár. Előttünk a jövő. mely 
holnap ismét jelenné változik!

Makszim Naimovics

MA ESTE:
magyar—bolgár barátsági 
nagy gyűlés Debrecenben
Bulgária felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából 

szeptember 7-én, szerdán este 7 órai kezdettel bolgár—ma­
gyar barátsági nagygyűlést rendeznek Debrecenben a Hun­
gária kamaraszínházban. A nagygyűlésen a Bolgár Népköz- 
társaság magyarországi nagykövetségének képviselői is részt 
vesznek. Az ünnepi nagygyűlés után az Építők Hajdú Tánc­
együttese és a Csokonai Színház művészei adnak műsort.
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